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kotmány, amelyet Szent István adott a 
magyar nemzetnek, az alkotmány képezi 
ma is rendíthetetlen alapját a magyar 
szent koronának, a magvar állam ön­
állóságának.

Európában nincs régibb alkotmánya 
egyetlen nemzetnek sem. mint a ma 
gyárnak és egy sem ragaszkodik jobban 
alkotmányához, mint a magyar. Ez utób­
biról fényes bizonyságot szolgáltatott az 
elmúlt válság szomorú napjaiban. A nyu­
gati államok elemién éppen azért nem 
tudták megérteni a mi nagy küzdelmein­
ket, mert az alkotmányos érzék — An­
golországot kivéve — sehol sincs úgy 
kifejlődve, mint nálunk.

Az elmúlt szomorú időkben elakar­
ták fordítani tőlünk a király szivét és 
megakarták rendíteni a magyar nép szi­
vében a hagyományos hűséget királya 

\ iránt. Hála Istennek, egyik sem sikerült.
Alkotmányunk ismét kiállotta a nagy 

' próbát. Király és nemzet megértették 
I egymást és kibékültek ev^mással anélkül, 

hogy jogaikból feláldoztak volna va­
lamit.

Legyen ez a kettős ünnep a hálaadás 
magasztos ünnepe, de legyen egyúttal 
záloga a jövendőnek. Király és nemzet 
akkor lesznek boldogok, ha rendületle­
nül állanak Szent István alkotmányának 
alapjára.

Isten áldd meg a királyt!
Isten áldd meg a magyart!

i I

NAGYVÁRAI), május 19.

A király és nemzet ünnepe. .
(—a.) Még a bajok és viszontagsá- i 

gok szomorú napjaiban is örömet oko- j 
zott mindig a magyar népnek, ünnepe 
volt mindig, ha megjelent közötte felkent 
királya, kit hagyományos hűséggel és 
szeretette] vett körül mindenkor. Annál 
nagyobb örömmel és lelkesedéssel fo­
gadja most, amikor atyai jó szive és 
rendületlen -alkotmányos érzése ragyogó 
ünnepnapot készített az egész nemzetnek.

Csaknem másfél esztendeje nem üd­
vözölhette a magyar nép körében kirá­
lyát. Tanácsadói mesterségesen távol tar­
tották telünk, hogy szivét is elfordítsák 
tőlünk A hosszú zivatar után, mely már- 
már a főidet is megrázkódtatta alattunk, 
a népek gondviselő Istene végre gyönyö­
rűséges tavaszt derített a nemzetre s 
ennek a nemzeti ujraébredésnek most 
virrad fel magasztos ünnepnapja, mely 
óvárosunkba hozza a koronás királyt, 
hogy együtt ünnepeljen, együtt örvendjen 
népével az alkotmány megmentésén.

És bölcs intézkedése a Gondviselés­
nek, hogy az alkotmány megmentésének, 
az országgyűlés megnyitásának az ünnepe 
Összeesik egy másik felséges ünneppel, 
első és legnagyobb királyunk, alkotmány­
szerző Szent István királyunk monumen­
tális szobrának leleplezésével. Az az al­

Alispán a álasztási mozgalmak Bé­
késmegyében. A Fábry Sándornak főispánná 
történt kinevezésével megüresedett alispáni 
szék betöltését a vármegye közgyűlése folyó 
hó 23 ára tűzte ki. A mozgalom az egész me­
gyében megindult s aránylag nem nagy mér­
veket ölt. Két jelöltről van szó: Dániel Sándor 
dr vármegyei főjegyzőről és Ambrus Sándor 
orosházai főszolgabíróról. Dániel mellett a me­
gye keleti része és a sárrét egyrésze, Ambrus 
mellett pedig a megye nyugati része, főképpen 
járása, az orosházai járás és a sárrét másik ré­
sze agitál. Ambrus érdekében már az elmúlt 

! héten tartottak hívei értekezletet, a melyből 
; kifolyólag a megyebizottsági tagokat felhívták 
j jelöltjük melletti állásfoglalásra, Dániel érde­

kében pedig csak a hét elején kezdtek meg 
mozgolódni. Most ugyan még bajos jövendö­
lésekbe bocsájtkozni az eredményt illetőleg, de 
úgy látszik, hogy a küzdelemből Dániel kerül 
ki győztesen. Akármelyik győz is, a különbség 
csekély lesz. Volna még ugyan harmadik jelölt 
is Berthóty István 1. aljegyző és tb. főjegyző 
aki szimpatikus egyéniségénél fogva az egész 
megyében köztiszteletnek és becsülésnek ör­
vend s akit a megye közönsége legszívesebben 
látna az alispáni székben, de ő szerénységében 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy idősebb 
és előkelőbb állásban levő tisztviselőtársaival 
szemben a mostani választáson nem kíván al- 

j ispánjelölttül szerepelni.
Az alispáni állás betöltésével egyidejűleg 

: töltik be az üresedésbe jövő állásokat. Akár 
I Dániel, akár Ambrus lesz alispán, utódjuk bár- 

■ melyik állásban Berthóty lesz. Ambrus alispánná

..TISZANTÚ1TÁRCZÁJA.

A mesgye virága.
Irta: Kovács Lajos.

A falunak egyik utczáján a «kurta zsellér­
soron» olyan egyformák voltak a házak, — 
utczára néző kis virágos kerttel, — mintha 
csak egy gazdáéi lettek volna. Valamennyinél 
a «égy hófehér falra simulva borult az ereszes 
nádtető, a bqgárhátbó) alig bujt ki a rövid, tiszta 
kemény. Szerényen megültek sorjában, közös 
Egyszerűségben.

A bennök lakókat is összefűzte a biroda- 
om, egybetartó az egyforma mód, helyesebben 

a "özös szegénység. Hétköznapon — megfogva 
a . '°S végét, járt mindenki a saját ügye-baja 
“ an> ünnepnapon pedig összehozta őket az is 
Etiháza, majd a kapuk előtti lóczán indult meg 

emh'11'30- lere^ere' Ez sem volt szapulás, gálád 
o,,,er.sz^^s’ hanem olyan barátságos tanyáz- 
s’tas-féle.
r , ks ebben része volt mindenkinek. A gye- 
Ol e nyargalászva lovaztak a poros utczán, 
cA i n<^erhóró makranezos cocó volt ám és 
r ' va indított s az apró gyereklábak po- 
roS2Hlá«a felkavarta az utcza porát is.
■»- ha tál ok évődtek egymással, majd meg

HABIG« s »BORSALINO« kalapokban egyedüli raktar. 
avaszi angol méllényekben, felöltökben, 
Kumint kabátokban nagy választék.

°wos újdonságok nyakkendőkben. 

csoportba verődve lementek a kertek aljára, a 
közös »játszóra«. A felnőttek kihúzódtak a 
lóczára. Bódis uram is rendesen ült az asszo­
nyával. — A Panni lány a »játszón« volt —, 
azonban alig helyezkedtek el, átballagott egyik­
másik szomszéd s megeredt a beszélgetés; in­
nen meg az asszony ment odaát, s lám, a bő­
beszédű Bódisné körül hamarosan össze is búj­
tak a fehércselédek S míg Bódisné asszony 
szaporázta a sok szóbeszédet, jobban esett a 
lelkének, ha bele szőhette: igy-ugyaz én Panni 
lányom, én ám meg is nézem, hogy kilép a 
küszöbömön átal . . .

— Olyanformán van az itt most is.
A házak ismerős egyformaságából ugyan 

egy büszkén kiválik. Magasbra nőtt fala cserép­
tetővel és megnyúlt kéményei kérkedik. A tűz­
falnak is szűk lett a kis udvar, a volt virágos 
kerten át kilépett a nyílt utczáig. Van ugyan 
bent virágos kert, valahol az udvarvégen, dehát 
jobb is annak már ott . . .

A gyermekek az utczán most is el-elját- 
szadoznak, a fiatalokat is összegyűjti a kertalji 
játszó. A kapuk előtt is járja a csendes, falusi 
tanyázgatás, csak az uj kapualj puszta; — ne 
is hallja onnan senki a mostani suttogó be­
szédet . . .

*

TAVASZI UJDONSAGJK megérkeztek

ROTH M. utódai“
Férfi jehévHrtnüek turret után a

IHM leggyorsabban a legtelütesebben ké/iatittethetífítt

Becsületes nevet hagytál magad után, zsel- 
I lér Bódis Gergely! Iparkodó voltál világéleted- 
i ben, takarosán bántál a kevés jószággal, az 
j gyarapodott is lassacskán; a két kezed után 
! emelkedett a cserepes ház is.

Dehát csakhamar itt hagytad s kinek-mi- 
nek fáradtál hiába?! ... A nevedet is alig 
emlegették az özvegyi portán; a gyászruha he­
lyett a gyermekednek is bezzeg elébbvaló volt 
a czifrálkodás. Hejh, keskeny ott az özvegység 
útja, ahol a férfiszem megakadhat az özvegy­
asszonyon, — könnyű arról le is térni.

Nehéz akkor a gyász, ha a leány szeme 
firtatva jár a legényen.

A Panni szemejárása ám tulnézett a »zsel­
lérsori« legényeken, a templom körüli gazdag 
»Bankótérre« sandított.

Tán nem is hiába.
Ki is tudott volna ellenállni egy olyan 

szempárnak! — — Még a büszke Szepesi 
Pista sem.

Özvegyasszony a lányának osztá a taná­
csot, és csakugyan sikerült a legényfogás.

A szép Bódis Panni eleinte csak úgy irult- 
pirult a legénysuttogástól s végtére-------meg­
szédült . . .

Az özvegynek a férfiak körül tengersok 
gondja volt, Panni lánya gázolhatott a posvány-

A világhírű ’Fownes« angol és különleges női 
franczia keztyükben, továbbá »Humanie* 
védjegygyei ellátott amerikai czipőkben, külön­
leges angol s pesti czipőkben egyedüli raktár1



főszolgabírói állásra pá- 
■ > szol- 

de kevés ' kilátással. Barthóty he- 
he­

választása esetén a _
lyázni fognak ugyan Jantyik és Popovits
7 ° i -t/./____ 1 ö-irthAtl

gabirák is,-------
lyébe Kiss László másodaljegyzőt, ennek- 
lyébe Konkoly Tihamér III. aljegyzőt és ennek 
helyébe vagy Margonyai Gyulát, vagy Moldo- 
'gnyi Jánost fogják megválasztani.

A helyzet.
Minden simán halad a Ház megalakulása, 

munkásságának megkezdése felé. Wekerle Becs­
ben volt, ahol a legközelebbi teendők terve­
zetén most történt meg az utolsó revízió. A 
király ma Budapestre érkezik, ahol most egy­
előre három napot tőit, a német császár láto­
gatása után ismét magyar székesfővárosba jo 
vissza, ahol aztán mintegy két hétig fog 
időzni. A függetlenségi párt tegnap esti konfe- 
rencziája harmonikusan egyetértéssel folyt 
Minden a legszebb rendben megy 
utján s a jelek általában arra vallanak 
hátfői formális ülés, főként azonban 
trónbeszéd uj korszak perspektíváját nyitja me 
alkotmányos életünkben

Részletes tudósításunk a következő:

le.
a maga 

, hogy a 
a keddi

lesz, 
utazik 

látja 
eluta- 

isrnét Budapestre

A király Budapesten
Ö Felség ma Budapesté érkezik 

Háromnapi időzés után, szerdán 1 
hidára utazik, ahoi Molke is jelen 
A kiralyhidai táborból Becsbe , 
őfelsége, ahol nemsokára vendégül 
a német császárt. Vilmos császái 
zása után királyunk i— 
jő, ahol ekkor legnagyobb valószínűség 
szerint két hetet log tölteni.

A miniszterelnök bécsi útja
Becsből jelentik, hogy Wekerle miniszter- 

elnök oda érkezett s a magyar minisztérium 

palotájába szállott, hol gröl Zichy Aladár ° 
felsége személye korüli miniszterrel. majd Da

y Géza udvari tanácsossal, a kabinet .roda 
főnőkével tanácskozott. Tiz óta után pedig 
fölkereste Hohenlohe herczeg osztrák min , 
terelnököl, hogy a két »»tnak egymássá.

, fü'Too kérdésekrőlvaló viszonyára vonatkozó iu_,B
tárgyaljon.

Úgy látszik, hogy Wekerle még a magyar 
országgyűlés megnyitása előtt az 
mánynyal bizonyos megállapodásokat aka lé 
tesiteni, hogy azután c megállapodások alapjait 
programmjának megfelelő részeit megállapít­
hassa. Első sorban a közös vámtanfato. van 
szó, a melyet osztrák részről parlamentárisán 
elintéztek és amelyet márczius 1-e óta Magyar 
országon is gyakorlatilag alkalmaznak és ame­
lyet a magyar kormány mint önálló magyar 
vámtarifát kíván beczikkelyezm. Arról is xo.t 
szó, a mai tanácskozáson, hogy miképpen, le­
hetne a kiegyezést a magyar kormány által kí­
vánt értelemben revidiálni és a két aliam 
közti gazdasági viszonyt megállapítani A két 
miniszterelnök tanácskozása másfél óra hosz- 
száig tartott.

A magyar min 
Burgba ment, hol a 
fogadta. A kihallgatás 

. tott, Wekerle még 
' pestre.

Az audiencziáról 
jelentik: Wekerle a 

i setéről

•niszterelnök 12 óra után a 
a király külön kihallgatáson 

délután egy óráig tar­
ma visszautazik Buda-

újabban a következőket 
icgnyitás aktuális kétdé-

referált. Előterjesztette a trónbeszéd 
újabb szövegét. Délután 5 órakor Zichy 
Aladár gróffal Budapestre utazott.

Kapcsolatosan a miniszterelnök bécsi utjá- 
val, Hohenlohe osztrák miniszterelnök a pénzügy­
minisztériumban tegnap tanácskozást folytatott 
a szakminiszterekkel a vámtarifa kérdésében- 
Wekerle propoziczióit illetőleg, amelyeket 
minden oldalról megvitattak.

A függetlenségi párt értekezlete
Kossuth Ferencz lakásán tegnap tartott 

konferencziát a függetlenségi párt. Az értekez. 
letet maga Kossuth nyitotta meg. Nem mint 
pártelnök szólal fel, mondotta bevezető szavai­
ban. Többet nem igen mondhatott. Közfelkiál­
tással újra megválasztották.

Ekkor visszapillantást vetett tizenkétéves 
elnöklésére, amely alatt a párt hatalmasan 
megnövekedett. Ma többségét képezi a Háznak, 
amelyben 256 mandátummal foglal helyet A 
pártra nagy föladatok várnak. Három, tagja a 
kabinetben foglal helyet. Nem saját akaratából, 
hanem kötelességérzetből. A hatalmat a nem- 
z t hü fiai kezelik manap, akik egy perczig 
sem kívánnák tovább megtartani, ha elveikkel 
ellentétbe jönnének miatta.

Kossuth szavai után alelnökül megválasz­
totta a párt Thaly Kálmánt. 1 olouyi Gézát, 
Barabás Bélát, Batthyány Tivadar grófot, Holló 
I ajost és Wesselényi Miklós bárót. Igazgató- 
alelnök Tóth János lett. Gazda Leszkay 
C vulaJ’ A választásokat egyhangúlag ejtették meg. 

j Kossuth ezután újból szólott a tagokhoz. A 
' pártok szövetségét fönn kell tartanunk. A 
i függetlenségi párt bármilyen nagy ma, csak 
I egy párt, de a koaliczió az egész nemzetj Pe­

dig a viszonyok maholnap úgy alakulhatnak, 
i hogy az egész nemzetnek, mint egy embernek 
í kell küzdenie. y

A párt egyhangúlag kimondotta a koan- 
j czió fönnmaradását. A vezérbizottság fönn- 
j maradása kérdésében majd a pártközi konfe en- 

czia fog határozni.
Nagyon fontos volt Kossuth kijelentése a 

trónbeszédre vonatkozólag A királyi várban, a 
megnyitáson — úgymond —- jelen kell lenni. 
Ott kell lennie a kabinetnek, amelyben benne 

. vaunak a párt tagjai közül is hárman, ott illik 
lenni a párt zömének is.

Apponyi kijelentette, hogy 
elfoglaltsága miatt lemond.
A Ház tisztségeire ma kandidál a párt

Minisztertanács
A kabinet tagjai ma tanácskozásra gyűl­

nek össze. Wekerle beszámol bécsi útjáról.

társelnökség­

ről

ban Hasztalan futkározott a javasasszony­
hoz, a lánykori dísze ott maradt a sárban . . .

Bűnnel palástolni a bűnt hiábavalóság
Az este beszállóit, ki is mozdult a szőr 

nyen vétkező és rettegve vánszorgott az éjben. 
Elbújt a hold is, hogy semmit se lásson, a ma­
dár sem rebbent, s némaság ült a falura, a ha­
tárra. Nem is látta emberfia a rettenetes vét- 
ket Az ugaron, a hütelen bzepesi I istáék 
dülőmenti földjén két-három , arasznyira meg­
bolygatott mesgye lett a parányi sir . . .

A nyirkos rög nem is volt jeltelen, fölötte 
egy virágszálat legyezgetett a tavaszi, langyos 
szellő . ■ •
--  --  --  ------- . Elviselte 
Pista hütelenségét is, csak 
valami ...

ügy érezte, sűrűbben kell a templomot 
járni. Ványadt. sápadt arcza ott pirult ki a U 
nyok csoportjában, még inkább az ismerősök 
kíváncsiságától; alig győzte felelettel, hogy 
mennyire megviselte a kihűlés vagy tudja 
is ő mi

Bódisné asszony is szörnyen bizonygatta, 
hogy Fanninak biz a halálát is várta, dehát 
megfordult ma, hála légyen az egek urának.

Az a sok imádság mintha altatgatta volna 
a Panni lelkiismeretét. Bágyadt tekintetében 
már meg megcsillant a hajdani tűz lángja, a 
nyári napsugártól ki-kipirtyant az orczája, pen-

Panni a Szepesi 
a lelkét úgy nyomta

várta, dehát

dült szemlátomást. Lejárt már a játszóra is, 
most ugyan már nem volt olyan parázs a ka- 
czagása, mint annakelőtte, de jólesett a legény- , 
fülnek. Különösen BedŐ Gazsi felejtette rajta 
az ő szerelmetes szemet. Egy amolyan »zsel­
lérsori« legény. Ott laktak legszélén, < 
alig száz lépésre kezdődik a dűlő. Kevés volt 
ugyan a fekvősége, igen ám két dolgos iteze, , 
a katonaságnál sem volt az utolsó, váltig ma­
rasztalták is. dehát jobban ízlett neki a hazai 
fekete czipó, mint a császár mostoha, színtelen 
kenyere.

Mióta hazajött, az a Panni sokat forgott 
az eszében. Eleinte húzódozott tőle, hallott is 
valamit a Szepesi Pista legyeskedéséről, de bi­
zony csak vállalta a találkozást s addig této 
vázott, inig csakugyan átallépte az uj ház 
küszöbét . . .

Leültették, szívesen látták, meg is kínál­
ták főtt kukoriczával; aminek az ize bizony a 
szájában maradt.

El eljárogatott, ha szerét tehette 
gondolta, becsületes szándékának — 
borra — mi sem áll útjában.

Illendőképen megkérette Pannit, 
lakták a kézfogót.

j ... De a Panni elkét szorongatta ez a 
i második virágzás s úgy érezte, nem lakhatik 

majd meg, ott a faluszélen . . .
Kínozta egy sötét álomlátás, szüntelen

előtte lebegett az a ringó vadvirágszál, ott a 
mesgye mentén.

A héten meg valósággal látta, mikor Ga- 
zsiék volt az édesanyjával, akkor is min 
U2v hívogatta s pirongatta volna ... A hideg-

8 - ° i verejtékes hör­onnan . tég futotta át s fagyasztotta a

i ma- 
i a hazai 

a császár mostoha, színtelen

s úgy
az uj

meg is

zadály ... ,
Ez a gyötrődés elvette az éjszakáját, el a 

nyugodalmát. Megsápadt, megsoványodott, ősz- 
szerezzem a fúvó széltől is, napról-napra 
szébb esett, folytonosan szomorkodott, a sz 
sem igen lehetett hallani • ■ •

Úgy ösztökélte valami, tépje 
ragot onnan, égesse el a tövét 
megkönnyebbül.

Ám hiába, megközelíteni se 
volt hozzá elég az ereje . . ■

Ha Gazsi fakgatta, mosolyt 
dig borzongatta a forró hideg, a a
egyre csak azt mondogatta, hogy r ] P a(jik 
mindennapos hideg, most épen a hat 
hétben van, azontúl már elmúlik maga o •

Gazsit sem igen nyugtatta meg ez a^ 
széd, de Pannit még úgy sem. Egyszer 
megszólalt, megfogta a Gazsi kezét, e 
kintete leragadt a földre. „-«ához!

— Gazsi, lelkem, egy szóm volna mag
— Csak ki véle, szentem!
— Holnap vasárnap lessz.

Ha az 1st n is megadja érnünk.

ki azt 3 vi- 
is s rögtön

merte. nern

erőltetett, pe" 
fagyos 'áz ’

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására, hozni, hogy a Tisztelettel

mai kor igényeinek ooírtri szabó-üzletet nyitottam, Grfinfeldei* Janos, 
hol fa fagítünöbb bel- és külföldi szövetek dús választékát booájtom a katonai é* 2
n. é közönség rendelkezésére pontos kiszo'gálás, valamint szolid árak mellett. Nagyvárad, Szent János- ----
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Véglegesen megállapodnak a hétfői részletekre 
nézve. A kormánynak az a véleménye, hogy 
hétfőn semmi meglepetés nem fog történni. 
Az ülés fél óránál nem tart tovább, úgy, hogy 
délre már a főrendiház is végez.

Választások.
Tegnap két választás folyt le. Újbányán 

uj választás volt, miután az elsőt meghiúsítot­
ták, hogy a néppárti jelölt győzelmét megaka­
dályozzák. Hogy ez mennyire nem sikerült, 
mutatja, hogy Wildfener Károly dr-t, a kerü­
let volt képviselőjét tegnap egyhangúlag meg­
választották. A másik választás pótválasztás 
volt Szászhermányban, ahol Copony Vilmos 
szász győzött Tagányi Sándorral (f.) szemben-

Politikai fairek
Polúnyi Géza igazságügyminiszter 

kihallgatását az ünnep miatt nem f. hó 
hanem 25 én d u. 5 órakor tartja, 
azonban már előjegyzéseket most fogadnak el.

Szatmármegye közigazgatási bizottsága 
tegnap ülést tartott, melyen folyó ügyek el­
intézése előtt a főispánt üdvözölték. N. W- 
háborodást keltett Papp Kálmán ny. töi\ ró 
megjelenése, ki a Nagy László megyeiül. k 
által összehívott gyűléseken is megjelent. Kény- 
telen volt bizottsági tagságáról azonnal lemon­
dani. írásban közölte lemondását Károlyi 
György gróf volt fiumei kormányzó

rendes 
24-én, 
melyre

Az uj Ház.
Néppártiak.

I.

Ajtics-Horváth Dezső Vágvecse.
Ariim Mihály Zboró.
Beniczky Ödön Rózsahegy (uj). 
Brestyenszky Kálmán Privigye 
Buzáth Ferencz Rum.
Csernoch János Szakolcza.
Csitáry Béla Alsókubin (uj).

(uj).

— A templomba megyünk.
— Bizigen rózsám.
— Láttam ám egy . . . szép . . . virágot. 

: magad vagy, 

a legényhez s

— Nem szebb az, mint te
s átkarolta a Panni derekát.

A leány is hozzá simult
szinte súgva mondta:

— Talán tudja is kend, hogy
szeretem a . . . virágot ... az az egy meg a
■ • • zsótáramba kéne ...

— Tudom, gyöngyöm, tudom.
■ Akkor hát tegye meg kigyelmed, — s 

Cirógatta azt a barnapiros legényarczot.
, Megtehetem Panni, ha sárkányok őrze- 

is, akár a tizedik vármegyében.
Azt pedig nem őrzi senki, semmi . . .

banSSZe S'nCS ’ ’ ’ a kigyelmed szomszédságá-

— Tán Ékes Örzsiék ?!
Uiui~ Nem] ... Az ugaron ... az ujfalusi 
léná«’1 ‘ ’ 32 elsö megyében ■ • • vagy húsz 
E hosszant • • • megleli kigyelmed . . . tán 

e virága van ... ha nehezen szakad — 
téPje ki tövestül . . .

hajnali harangszó bejárta a falut, a me-

mfc f^ta^nos megelégedés rn. tisztelt vevőink részéről azon kelle- vy y .1 ■■ "1
minden ?mlbe ’ut,atott> h°gY raktárunkat megnagyobbítva a nyári-divat K fillVfiPöC! fid HTI fl I ÍJTIfl fi 
’•«pltaaÄeSÄVe2 tels“reihTsük- ®ríási grenadta, VÜl ÜU ÜÖ ßllHldllUÜtan U’ tle zenfek, ruha vásznak, szepességi vásozn áruk- J U

Napernyők, szőnyegekben és Kosmanosi mosó orukban. divatáruhava

TÄ vasut megáU6 heIye a vasul és Koloz^ri-Ulcza Sz e n t L á s z 1 ó-t é r 1. ’Sít

mennyire

Csizmazia Ferencz Szempcz.
Darányi Ferencz Baksa.
Ernszt Sándor Várna (uj).
Farkas József Zalaegerszeg.
Förster Ottó Sárvár.
Gieswein Sándor dr Magyaróvár.
Gyurisa Emil Csacza (uj).
Hunyady László gróf, Nagytanok 

csány (uj).
Hencz Károly Lövő
Jánoky-Madocsány Gyula Baán (uj).
Karácsonyi Sándor Aranyosmaróth.
Kovács Pál Érsekújvár
László László Nagy-Iklód (uj).
Mailáth Géza gróf Szécsény.
Mednyánszky László báró iilava- 

Puchó (uj).
Molnár János Eszterháza.
Nyáry Béla Alsólendva.
Rakovszky Béla Zsámbokrét (uj).
Rakovszky István Csorna.
Simonyi-Semadam Sándor Német­

újvár.
Szmrecsányi György Vágbesztercze.
Tálos István Nagymarton (uj).
Udvary Ferencz Zircz.
Wildfener Károly Újbánya.
Zboray Miklós Marczali.
Zichy Aladár gróf Nagykanizsa.

Függetlenségi pártiak 
Apponyi Albert gróf Jászberény. 
Ábrahám Dezső Karczan fuj) 
Babó Mihály Halas.
Bakonyi Samu Debreczen II. 
Barkó József Anying.
Ballagi Aladár Budapest IX—X. 
Balogby Ernő Ujverbász (uj), 
Barabás Béla Arad, Budapest VII., 

várad.
Barcsay Andor Akosfalva fuj). 
Baross János Lovrin.
Barta Ferencz Belényes (uj). 
Barta Ödön Felvidék.
Bartal Ferencz Dunaszerdahely. 
Batthyány József gróf Keszthely.

Nagy-

zőt, az erdőt; mindenfelé ünnepélyes csend 
volt a vasárnap sugarai reggelén.

Bedő Gazsi bezzeg talpon volt már, az uj- 
falusi útfélen a szélső mesgyét nézte. A lépést 
megnyujtá:

— Egy . . . kettő . . . nyolcz, tiz . . . 
tizenkilencz . . . megvan! . . . Ejha’, a föld 
nem akar engedni . . .

Két marokra fogta, s kijött a töve is, és 
valami ruhafoszlányféle szakadt fel utána .’ .

— A harangszót is elhagyták, a falu is 
ébredezett, Gazsi még mindig csak azt a bűzös 
rongyot bontogatta s göngyölgette; ■— egy 
szava sem jött, csak nézte . . . nézte . . .

— Kétszer is volt templomozás, vége lett 
az ünnepnek is. A nap sugarai is visszatérőben 
voltak s nemsokára lemenőben. A >zsellérsoron* 
már keresztbe fektették a játszadozó gyerme­
kek árnyékait s gyengülő fényük alig csillant 
meg az utczába beforduló két zsandár aczél 
fegyverzetén, s épen hogy csak az uj kapun 
kisérhették még be, mert a homály ereszke­
dett ... az alkony leszállóit . . .

Batthyány Tivadar gróf Pécs, Zurány. 
Batthyány Zsigmond gróf Muraszombat. 
Aecsey Károly Szeged II. (uj). 
Bedőházy János Marosvásárhely II. 
Bene István Sepsiszentgyörgy.
Benedek János Hajdúböszörmény. 
Beniczky Elemér Pétervására (uj). 
Benyovszky Rezső gróf Kölesd. 
Benyovszkv Sándor gróf Dunavecse. 
Bernáth Béla Mád.
Bernáth Zoltán Nagykapos (uj). 
Berzsenyi Jenő Kisczell.
Betegh Imre Deés (uj).
Bethlen Adám gróf Bethlen (uj). 
Bethlen István gróf Mezőség. 
Bizony Akos Miskolcz II.
Bohus Károly Pancsova (uj).
Bottlik István Mezőkeresztes (uj).
Bottlik János Vácz.
Bozóky Árpád Kunszentmárton.
Brázay Zoltán Ilyefalva.
Burajász Aladár Késmárk. 
Búza Barna Sátoraljaújhely. 
Chernél Gyula Nagyatád. 
Csányi Sándor Dárda.
Csépány Géza Gyöngyöspata. 
Csizmadia Endre Sopron (uj). 
Csontos Andor Vaál (uj). 
Eobroszláv Péter Csákóra (uj). 
Draskóczy László Rimaszécs.
Dudits Endre Huszt (uj.) 
tgry Béla Pécsvárad.
Eitner Zsigmond Zalaszentgróth. 
Endrey Gyula Hódmezővásárhely. 
Eber Antal Marosludas (uj).
Faragó Antal Csongrád. 
Farkasházy Zsigmond Élesd. 
Fábry Károly Gyoma.
I1 erenez Géza Nagyajta. 
Ferdinándy Béla Mohács. 
Fernbach Károly Kerény. 
Fernbach Péter Zombor (uj).. 
Filep Albert Gernyeszeg (uj) 
Fogarassy Zsigmond Halmi. 
Földes Béla Nagybánya. 
Fried Lajos Munkács'(uj). 
Gaál Gaszton Lengyeltóti (uj).
Gaál Andras Szimabessenyő (uj).
Gál Gyula Kolozs (uj.) 
Gál Sándor Nyárádszereda.
Gáspár János Nagyenyed (uj) 
Geréb János Bereczu.
Gothárd Sándor Szombathely (uj). 
Gubody Ferencz Nagykörös (uj). 
Günther Antal Igló.
Gyarmathy Dezső Székelykeresztur (uj). 
Györgypál Domokos Csíkszereda (uj). 
Hajdú Frigyes Facset (uj).
Halász Lajos Ugra (uj) 
Hammersberg László Garbóczbogdány. 
Haviár Dániel Szarvas.
Hebrony József Dédesd (uj). 
Hellebronth Géza Nagyfüged. 
Hentaller Lajos Somlyóvásárhely. 
Hermann Ferencz Fülöpszállás. 
Héderváry Lehel Gödöllő.
Hilbert Károly Győr.
Hinléder-Fels Ernő Oklánd.
Hirtenstein Lipót Mezőkászony (uj). 
Flock János Kecskemét I.
Hoffmann Ottó Tab (uj). 
Hoitsy Pál Pápa.
Holló Lajos Félegyháza.
Horthy Béla Tenke.
Horváth Gyula Csákvár.
Horváth József Marosujvár.
Horváth József Nagyvázsony (uj). 
Hődy Gyula Zsombolya (uj). 
Hrabovszky Guidó Kisvárda.
Illyés Bálint Báránd.
In key József báró Csurgó.
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A hadapródiskola ünnepélye,
— Száznapos ünnepély. —

Mayor Miklós ezredes parancsnoksága alatt 
az utolsó iskolai ünnepély folyt le a nagyváradi 
hadapródiskolában. Az utolsó, de talán fényben, 
sikerben az első.

Minden honvédhadapródiskolai ünnepély 
i eseményszámba megy Nagyváradon. Esemény 
i az amikor a hadseregnek magyarsága erősödik.

A hány lépési tesz előre a nagyváradi honvéd- j 
hadapródiskola, annyi lépést hódit meg a ma­
gyarság, a hazafiasság számára. A hadapród­
iskola sikere a magyarság diadala min­
denkor.

Megszoktuk, hogy a diadalok alkalmával 
a babért elválaszthatlannak lássuk Mayor 
Miklós személyétől. Most, mikor az utolsó 
ilyen ünnepélyt láttuk Mayor Miklós távozása 
előtt, szinte lehetetlennek tartjuk ezeket a ke­
délyes ünnepélyeket Mayor Miklós lekötelezőén 
szives egyénisége nélkül

Nem is távozik ő el az intézettől teljesen 
Rt marad az a hazafias szellem, amelyet ő 
gyökereztetett meg. Itt maradnak azok a ha­
gyományok, amelyeket csak követni kell. Itt 
marad a hadapródiskola első parancsnokának 
emléke, mint a magyar katona mintaképe, akit 
követni mindenkor méltó czélja iesz az ifjú 
katonai nemzedéknek. Es itt marad a kifünő, 
feladatának magaslatán álló tanári kar, Mayor 
ezredes munkájának osztályosai és folytatói.

Ez a hangulat vezette Nagyvárad közön­
ségét, mikor ritka nagy számmal jelent meg a 
hadapródiskola ünnepélyén

Megnyitóul lelkes beszédet Verbbczy Ká­
roly mondott, mely után egy -Süketnek kell 
lenni* ez. pompás vígjáték következett Ezt 
igazi színésznél is az elismerésre méltó humor­
ral Lanzendorfer A., Czeglédy E., ^ékely D., 
Popovics Gy. és Keresztes I. növendékek ad­
ták elő. A sikerült kis vígjátékot viharosan 
'”'StEX G, Karúik L, « 
Baits J. Pompás ének quartettet adtak előadta,, 
amely az előadó növendékek tudását és Ma- 
salik Nándor énektanár szakképzettségét dl- 
csérte

Táncz következett a mutatványok sorá­
ban. Petrovay L., Tóth B, Reintz , 5
Mihály D. rendkívül Ízlésen, e mellett Ucza 
tató humorral adtak elő egy tréfás bal etet 
majd pedig Homonnai S, Bosnyak J. Mészáro 
E. és Baeden A. mutattak be egy , 
tosen nehéz, de annál pecztzebbul 
pompás matróztánezot. ..

A tréfás zenekar volt az ünnepély gy 
érdekessége. Csizmahuzón, kapán hege u 
fütyültek s igazi vásári cseh muzsikus ’■ 
szedtek össze. Lanzendorfer A., I op » -
Mártha G., Adorján Ervin, Pázmány G, 
K., Konecsny F. és Keresits J. v é 
előadók, akiknek produkczióit nagy d 
és viharos tetszés jutalmazta. .rrnatnUtat-

Befejezésül remek vívó- és toinan 
váányok következtek. Vitőrrel Kom°rnV|ódy 
és Gerdanovits I., karddal Komornik L., g 
B, L^berkomt, A.. Bait, I. és V**» 
mutatattak be pompás gyakor.ato ^a , 
zásban Lemberkovits, Vodlucska ,b ttak
rnány, Gerdánovich és Szűcs nuvend ” izj.
remek, széditően biztos és gyönyörű P 
tással előadott mutatványaikkal som E

Zárókép egy remek csoportozat 
egész torna- és vivómutatvany < 

‘ vivómestert dicsérte. , ^aycr
Az ünnepély fényes sikere ——

fonást, ha gyomor-, bél- es lógcsöhuruttól sz abadulni aka^ 
forrást, ha a vesebat gyógyítani akarjuK, . 
forrást, ha etvagyhiany es emésztési.,za*a?adu?n Xaniiik 

_ _  forrást, ha msjbajoktó, es sárgaságtól szabagöl“nVSZPar fer^ 

’“"J7 fi.........tprmÓ8ZPtes gzénsavdus ásván'VTizrföllétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz; dús szénsavtartalmánál fosva neinc^ ’£onyosod 4f, >’
A mohai Agnes-torias, mint természetes s kitűnő szere a legktilönLlébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 2 > ev oi Levelese1»“
elemek ellen, hanem a bennei fog la l gy -nY* ri,o|pra meirk'móltettek azok a kik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vi ' . -ve| nagyobb üv Lj- 

t^^i“ölcloSa£g"S aXXáí ásmaávízéX-gényebb emberGa
Kedvelt

Kapható minden fllszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Főraktár. KISS K A K u u z urnát rtugy

Irsay József Gyalu (uj). 
Jankovics Marczell Fülek 
Jeszenszky Ferencz Szentlőnncz. 
justh György Szucsány (uj). 
Justh György Makó.
Justh János Hajdúszoboszló. 
Kacskovics Géza Czill.
Kardos Samu Bégaszentgyörgy 
Kaufmann Géza Ügod. 
Kállay Lipót Nyirbogdány.
Kállay Tamás Székelyudvarhely-vidék, 
Kállay Ubul Veszprém.
Kálosy József Nógrád. 
Károlyi István gróf Nagykároly. 
Kecskeméty Ferencz Békés. 
Kelemen Béla Tápé.
Kelemen Samu Szatmár. 
Kellet István Alsódabas. 
Kercse György Sásd. 
Kesits Antal Budapest III. kér. 
KiszeJy Kálmán Párdány (uj). 
Kmety Károly Esztergom. 
Koller Tivadar Ráczalmás. 
Korda Andor Magyarcséke (uj). 
Kossuth Ferencz Czegléd. 
Kovács Ernő Sz dka.
Kovácsy Albert Székelyudvarhely (uj) 
Kökényesdy Mihály Máramarossziget (uj). 
Krasznay Ferencz Dunapataj. 
Kubik Béla Mezőcsáth.
Kubinyi Márton Sziták. 
Kun Árpád Tasnád. 
Kuszka István Nemesócsa. 
Lacimé Hugó Kőszeg. 
Lányi Mór Regőcze (uj). 
Lázár Pál Bácsalmás. 
Lázár Zoárd Kisjenő (uj). 
Lengyel Zoltán Zilah. 
Leszkay Gyula Berettyóújfalu. 
Lévay Mihály Abony (uj).
Lipthay Sándor Ráczkeve (uj) 
Lovászy Márton Magyarkanizsa 
Luby Béla Csenget. 
Luby Géza Fehérgyarmat. 
Lukács Gyula Körmend. 
Madarász József Léva. 
Madarász József Sárkeresztur. 
Mahler György Ujszentanna (uj). 
Majthényi Adám Mezőkövesd. 
Malatinszky György Poroszló. 
Marjay Péter Hosszupályi. 
Markos Gyula Pér. 
Máriássy Mihály Lőcse. 
Meczner Béla Királyselmecz. 
Melczer Géza Edelény (uj). 
Meskó László Nyíregyháza.
Mezó'ssy Béla Nagykálló. 
Mérey Lajos Nyitra (uj). 
Miksa Imre Felvincz. 
Molnár Ákos Székelyhid. 
Molnár Jenő Szentes. 
Mukits Simon Szabadka II. 
Nagy Emil Szolnok.
Nagy György Csikszentmárton (uj). 
Nagy Sándor Nagylak. 
Nemes Bertalan Göncz.
Németh Imre Budapest II. kér. 
Novak Dániel I écső (uj).
Okolicsányi László Jákóhalma.
Olay Lajos Szigetvár. 
Pap Zoltán Tiszalök. 
Papp Elek Nádudvar.
Pataky László Dicsőszentinárton (uj). 
Petrvgalky O zkár Beszterczebánya (uj). 
Pilisy István Krassó (uj).
Pisztóiy Mór Kolozsvár I. kér. 
Pogány Lajos Tóth. .
Polónyi Dezső Kérdivásárbely (u|.)

MIT IGYUNK’ *>!—— - - - - - - - :— - - - - - - - - 1 Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mw „„-b 
csakis a természetes szénsavas as J mohai 
ványviz erre a legbiztosabb óvószer. lyjUllR HlUliai

X—    —w
elemek ellen, hanem a benne 
még ragályos 1

bén minden kétes értékű mesterségesen hzcb

Polónyi Dezső Kézdivásárhely (uh) 
Polónyi Géza Budapest IV. kér. ung 
Potoczky Dezső Megyaszó (uj), 
Pozsgay Miklós Keczel, 
Putnoky Mór Putnok, 
Rajk Aladár Baja, 
Rákosi Viktor Hajdúnánás, 
Ráth Endre Kézdivásárhely, 
Rátkay László Pinczehely, 
Rigó Lajos Bihar, 
Samassa János Kápolna, 
Ság Manó Zsolna (uj), 
Sághy Gyula Somorja, 
SchrifTert József Gyula, 
Sebess Dénes Marosvásárhely 11., 
Simkó József Oláhfalu (uj), 
Somogyi Aladár Törökszentmtklós, 
Somssich Tihamér gróf Szalánta (uj), 
Steiner Ferencz Kisbecskerek, 
Sümegi Vilmos Gyergyószentmiklos, 
Szabó István GyŐrsziget, 
Szabó Kálmán Debreczen Hl 
Szabó Károly Szegzárd (uj), 
Szalay László Szikszó.
Szappanos István Kecskemet 11, 
Szatmári Mór Margittá, 
Szász József Komárom, 
Szász Zsombor Dióssd, 
Szebeny Antal Budapest I. (uj). 
Szederkényi Nándor Eger, 
Szem ere Huba Monor, 
Szentiványi Gábor Vajdahunyad (UJ), 
Szentkirály; Z István Szilágycseh ,uj), 
Sziklay Ottó Pozsony I. (uj) 
Szluha István Paks 
Szluha János János Szakcs. 
Szunyogh Mihály Mátészalka. 
Teleky Arvéd gróf Ujvidé«. 
Thaly Ferencz Nagy Igmánd (uj). 
Thaly Kálmán Debreczen I.
Thoroczkay Viktor báró Thoroczkó 
Tolnay Lajos Siklós (uj). 
Tóth János Mezőtúr.
Török Ferencz Csikkarczfalva. 
Török Kálmán Gyöngyös (uj). 
Ugrón Gábor Szilágysomlyó. 
Ujházy Iván Eperjes (uj). 
Uray Imre Tiszahát.
Uray Miklós Nyírbátor. 
Urmánczy Nándor Szászrégen tuj). 
Varga Károly Szabadka 1. 
Várady Imre Nagybecskerek. 
Váredy Károly Görgő. 
Várnay Emil Banátkomlós. 
Vásárhelyi Dezső Pécska (uj). 
Veres József Orosháza.
Vertan Endre Torda. 
Világhy Gyula Tata. 
Vizy Ferencz Körmöczbánya (uj). 
Weresmarthy Miklós Szentendie (uj). 
Wesselényi Miklós báró Kolozsvár II. 
Wéber János Bonyhád. 
Zakariás János Kovászna.
Zichy Jenő gróf Székesfejérvár. 
Zichy Miklós gróf Udvard. 
Zichy Vladimir gróf Balassagyarmat. 
Ziegler Kálmán Csáktornya (uj). 
Zlinszky István Dorogit.

(Vege köv.)

(uj).

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy agg hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
niielőbb beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
tötrénjék. _________
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Miklós ezredesen kívül a következőket illeti a 
legteljesebb elismerés: Lelkes Sándor. Cavallár 
Ödön, Istók Gyula, Parsché Gyula, Brand 
Győző, Juhász László, Huba János, Gaál Sán­
dor, dr Fenyő Armin, Bende Gyula, Kovács 
József.

A' jelen volt nagyszámú közönség Közül a 
következőket sikerült összejegyeznünk:

Asszonyok'. Arnótfaivy századosad, Andriska S.-né, 
Anot Albertné, Békéssy Józsefné, Barta Lajosné 
Bodó Sátnuelné, Bethlenfalvy századosné, Balogh 
Kálmánná, Butyka Lajosné Belányi Imréné, Bary 
józsefné, Csanády Arturné, Czeglédy Istvánná, dr 
Csuiyok Béláné, Csák Máténé, Dénes főhadnagyné, 
Dávid Józsefné, Eröss Józsefné, Edlrnann őrnagyné, 
Eleméry századosné, Eletnéry Istvánná, dr Fenyő' 
Árminná, Fassie Pálné, özv. Fassie Jenöné, Gaál 
Sándorná, Gyalokay Jenöné, Géczy Gézáné, Huba 
Jánosné, dr Hoványi Gézáné, Hekner Péterná. dr 
Imrik Péterná. Istók Zoltánná, Jablonszky Emilné, 
Kovács Mihályné, Kovács Józsefné, Kenéz Sán- 
dorné, Katona Bálintné, Kappel Györgyné, dr 
Krüger Aladárné, Kovacs Jenöné, Korda Andorné, 
Kun századosné, Kiss Elekné, Kemenszky száza­
dosné, Kubinyi százado né, dr Kiss Döméné, Lu­
kács Gusztávné, Lukács Gézáné Lausch ezredesné 
Mayor Miklósné, Morgenstern századosné, Móré 
Pálné, dr Molnár Imréné, Molnár Lajosné, kun- 
szentmiklósi Nagy Gyuláné, Nagy Istvánná, Orbán 
Sáádorné, Olasz Elemérné, Parsché Gyuláné, Petry 
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Gyuláné, Papp Váry századosné, Potocznik 
dosné, Palánkay Károlyié, Pajor Kálmánná, Palo- 
tey századosné, Perónyi Ferenczné. özv, Patthi 
Nagy Kálmánná, Réz Bertalanná, Ratkovszky Gyu- 
iáné, Ragány Jánosné, Szappanos Istvánná, Schvartz 
őrnagyné, Szentkirályi alezredesné, báró Stronner 
Alfrédné, dr Szolnok Jenöné. Schueh Károlyné, Ta- 
má“sy Istvánná, Viczián századosné, Vaday Jó­
zsefné, Vojnovich hadbiztosné, Wallner Ödönné.

Leányok'. Barta nővérek, Bányai Katinka, 
Czeglédy nővérek, Csuiyok Boriska, Csapó Lenke, 
Csák Iczuka, Fenyő Irén, Fassie nővérek, Fessel 
Annie, Géczy Ella, Herkner Szidike. Imrik Mária és 
Bella, Jablonszky nővérek. Kövér Ella, Katona 
Ilonka és Erzsiké, Kappel Lottika. Kun Margitka, 
Kovács írónké, Korda Rózsika, Kovács Margit, 
Kiss Nóra, Lázár Erzsiké (Kisjenő), Lukács Lenke 
és Ella, Leszkay Emmike, Mayor Márta, Móré 
Ilonka, Molnár Ilonka, Mészáros Irén, kunszent- 
miklósi Nagy Ilona, Prizibill Irén, Payor nővérek, 
Rozgonyi Piroska Szappanos nővérek, Weriheisner 
Hennin, Wallner Erzsiké.

Notabilitások'. dr Radu Demeter püspök, 
Csanády Artur, Cank Róbert, Glatz Antal főispán, 
Széchényi Jenő kanonok, Sávéi Kálmán táblai el­
nök, Mayor Miklós. Vivenot Oszkár, Barta Lajos. 
Békéssy József, Lukács Géza, Ditrich, Lausch Ká­
roly ezredesek, Arist Albrecht, Szentkirály1, Vojno­
vich, Philippovich Alajos alezredesek, Nagy Miklós, 
f"
József. Pajos Kálmán, Dániel József, Kováé 
Wallner Ödön, dr Csuiyok Béla, Fassie .Pál, 
Hoványi Géza, dr Molnár Imre, Rag ny

Edlrnann, Schwarcz őrnagyok, dr Imrik Péter, Bary 
Jenő, 

d. 
----- j. ui mviuai- Imre, Rag ny János, 
Erős-, Rez-ő, Balogh Kálmán, Nagy Márton, Kap- 
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Pel György, Korda Andor, Olasz Elemér, 
Gyula.

A szép ünnepély után kedélyes, 
vacsora következett, majd táncz a késő hajnali
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tájékoztató.
A nőegylet pünkösdi ünnepélye.

Fagyos szentek
^zervácz, Pongrácz és Űonifácz 
Sokszor csinálnak galibát. 
Zivata ra), jéggel járnak 
Bánatára a gazdáknak.
be mostan a fayyos szentek 
tűrhetően viselkedtek, 
Bősz orkánnal, jégveréssel 
Az életet nem verték el

Feledve rossz szokásukat 
Békán jöttek, békén múltak.

De a szentek tétlenségét 
Minálunk rossz szemmel nézték 
Három fagyos — anti — szentnek. 
Fedák lám, sehogy tetszett.
S szólt az egyik: Zsazsa előtt 
Lehűlöm én a levegői , . 
Mond a másik kalmár kéjjel: 
Porba sújtom az epémmel . . . 
Harmadik dörg: Megálj, Sára! 
Elfogok én veled bánni. 
Hullt a gáncs, folyt az epe. 
S hasáb volt vélük t le . . . 
Ám hiába a szövetség — 
Nem akadt, akik kövessék .. . 
A közönség tömből, ujráz 
Elképed a három — újság.
S ma mind a három karban zsongja: 
Hej, mégis csak nagy művésznő 
Az a »gyüszü primadonna <

—liga.

Keresztjáró napok.
A kath. egyház, a régi szép szokáshoz hi- 
a most következő három napot, hétfőt,ven 

keddet és szerdát ájtatosságba merülve tölti; a 
hívők könyörögve járnak egyik templomból 
a másikba, esdve a Mindenható áldását.

Ezen magasztos ájtatosság onnan ered, 
hogy az ötödik században, 469. táján Franczia- 
országot számos csapás sújtotta. Villámcsapá­
sok, nagy földrengések s betegségek pusztí­
tották. Mindenki az Ur akaratát látta e csapá­
sokban s Vienne szent életű püspöke 3 napi 
bőjtött és közájtatosságot rendelt el. És az ég 
Ura kiengesztelődött, Francziaországban meg­
szűntek a csapások. Ennek az eseménynek 
hamar hire ment az egész keresztény világon s 
a közájtatosságok elterjedtek.

A »keresztjáró« nevet onnan nyerték e 
napok, hogy faluhelyen nem lévén több tem­
plom, rendesen a határban álló valamely ke­
reszthez vonultak körmenettel.

Nagyváradon a három napi ájtatosság a 
vetkező sorrendben fog megtartatni:

Hétfőn, május 21 én a székesegyházból 
indul ki a körmenet s az Erzsébetárvaház 
melletti utczán, Lukács György-utczán át vo­
nul az Olaszi plébánia templomba, ahol ünne­
pélyes szent mise és predikáczió lesz. A kör­
menet ugyanazon útvonalom megy a székes­
egyházba, ahol jött.

Kedden, május 22-én az Olaszi plébánia 
templomból a premontrei-rend templomába 
megy a körmenet s 
beszéd után 
vissza,

Szerdán, 
tomplomból a 
vonul a körmenet, ahol szent mise és predi­
káczió lesz.

Mindhárom nap reggel 8 órakor kezdődik 
az ájtatosság. Kedvezőtlen idő esetén héttőn 
az Olaszi plébánia templomban, kedden a 
premontrei és szerdán a kapuczinusok tem­
plomában lesznek megtartva az ünnepélyes 
istentiszteletek.

szentmise és
a plébánia templomba

május 23-án a Szent 
kapuczinus zárda

* Személyi hír. Demkó György dr és 
Dudek János dr egyetemi tanárok tegnap este 
a fővárosból Karácsonvi János dr kanonok 
látogatására Nagyváradra érkeztek,

* X Pius pápa beteg. A 
gyöngélkedik, de állapota nem ad 
ra okot. Házi orvosa, Lapponi dr. 
jelentette, hogy a pápa rosszulléte 
csuzoz bántalmakból származik. A

tudt ale-

*>

m.
m.

római pápa 
aggodalom- 

ugyanis ki­
lázzal kisért 
csuzos bán-

szent- 
vonül

laptársunk híradása 
bejárta az a kom- 
ezredesnek nyuga- 
Erre vonatkozólag 

felvilágosítást

László 
templomába

vagyon
minisz-
a fel

ö szeál-
az 1904.

talmak e hó 7-én léptek tel, közvetlenül miután 
a pápa több domonkosrendi szerzetest fogadott 
a kik nehány domonkosrendi vértana holnapi 
boldoggá avatására jöttek Rómába. A pápa 
néhány napig ágyban marad, ennélfogva a hol­
napi ünnepély n nem vehet részt. Lapponi dr 
kijelentése szét int a pápa rosszulléte semmi­
nemű aggasztó jelentőséggel nem bir.

* Lukács Géza ezredes és a Kossuth- 
nóta Egyik nagyváradi 
nyomán az egész sajtót 
mentár, amely Lukács 
lomba vonulását követte. 
Lukács Gézától a következő 
nyertük: Tény az, hogy városunkban múlt év 
októberében négy honvédtiszt a Pannónia ká­
véházban időzött, hol a czigányok a Kossuth- 
nótái húzták. Tény, hogy egy közös had­
seregbeli tiszt feljelentése alapján vizsgá­
lat indult meg, melyet Lukács ezredes leg­
jobb meggyőződése alapján vezetett. Tény, 
hogy az ezredes felettes hatósága, a kerületi 
parancsnok a vizsgálat eredményével nem volt 
megelégedve, mert Nagy Győző vezérőrnagyot 
rendelte felülvizsgálatra. Tény, hogy Lukács 
ezredes ezen inczidens után, később,az ezredpa­
rancsnokká való kinevezésénél mellőztetett. Hogy 
e mellőzésnek mi volt a tulajdonképeni oka, 
ene vonatkozólag csak az arra hivatottak ad­
hatnak felvilágosítást. Ellenkezők tehát a való­
sággal, hogy Lukács ezredest ez esetből ki­
folyólag szólitottták volna fel nyigdijazása 
iránti kérvénye beadására. Lukács Géza tényleg 
nyugdíjba kívánkozik menni, ez az elhatározása 
azonban egyedül a fent említett mellőzés 
következménye.

* Nagybeteg főnemes. Pallavicini Ede 
őrgróf Uri-utczai lakásán súlyos betegen fekszik 
Budapesten. Állapota aggodalomra ad okot. 
Tegnap a közélet vezérférfiai közül sokan 
meglátogatták. így Wekerle Sándor miniszter­
elnök és Darányi Ignácz földmivelési mi­
niszter is.

* A város zárszámadása A belügy­
miniszter most hagyta jóvá Nagyvárad város 
1904. évi zárszámadást. Azért húzódott ily soká 
a dolog, mert időközben a miniszter felvilágo­
sító jelentést kért egyes dolgokra a várostól 
A vagyon leltár ellen néhány apróbb észrevé­
telt tesz most is. Dr Adorján Emil 
vőleg a leltárra vonatkozólag felebbezett, hogy 
az hibásan van szerkesztve s a város 
állását nem helyesen tünteti fel Ezt a 
tér is belátta, de mivel a polgármester 
terjesztésben jelezte, hogy a leltár uj 
litására egy bizottság küldetett ki, 
évi leltár módosítást nem kívánja; felhívja azon­
ban a várost, hogy az uj leltár összeállításánál 
a felebbezésben előadott alaki hibák megszün­
tetése iránt intézkedjék.

Jubileum. A nagyváradi pénzügyigazga- 
tóság tisztviselőikara f. hó 23-án tartja i jubiláns 
bankettjét este 8 órakor a Pannonia éttermében, 
visi Major Lajos első helyettes pénzügyigaz­
gató 25 éves állami szolgálatának emlékére

* Kinevezés A nagyméltóságu m. kir' 
pénzügyminiszter um, a nagyváradi m. kir.

óta lanka-

t

pénzügyminiszterium, 
pénzügyigazgatóságnál hosszú idő 
datlan szorgalomban működő Nyéky Mihály 
kezelési gyakornokot kinevezte, Zalaegerszegre 
irodatisztté.

* Nyugalmazott tüzérőrnagy. A hi­
vatalos iap közli, hogy a király renói Sokoll 
19. számú haddsztály tüzérezredbeli őrnagyot, 
saját kérelmére nyugalomba helyezte.
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* Csatornát kér. Sztarill Ferencz épi- . 
tész az Emke épületét kibővíti, amennyiben 
Alapi utczában a szomszédos telken uj házat 
emel, amely teljesen az Emke épület stylusá- 
ban kibővítése lesz. A szennyvíz-csatornát azon­
ban nem lehet az uj háztól a Bémertéri csa­
tornába vezetni, mert az magasan fekszik. 
Ezért kéri Sztarill Ferencz, hogy még ez év­
ben vegyék fel Szalárdi-utcza csatornázását.

* Három ülés egy délután A város­
házán derekasan hozzáláttak a munkához. Az 
elmúlt héten minden nap volt legalább egy- 
egy ülés. A jövő héten is egymást érik a 
különböző bizottságok tanácskozásai. Holnap, 
hétfőn délután három ülés lesz a városházán. 
Délután 4 órakor a pénzügyi szakbizottság a ! 
szegény ügyben tanácskozik: ugyancsak 4 óra­
kor a vízvezetéki és csatornázási szakbizottság 
tart ülést, amelyen a biharmegyei közkórház 
csatornájának átvétele ügyében határoz. Dél­
után 5 órakor pedig a villamos telep felügyelő 
bizottsága a villamos telepen ülésezik. — Ked­
den május 22-én délután a pénzügyi és gazda­
sági szakbizottságok együttes ülésben folytatják
a városi tisztviselők fizetésrendezésére vonat­
kozó javaslat részletes tárgyalását

* A vármegye -- követel Napok óta 
■érdekes dolgot tárgyalnak a városházán. A 
főispán részére eddig a vármegye adott meg­
felelő lakást, fűtést, világítást a főispán t észét e 
a megyei székházban. Hogy mily alapon, ré­
gebbi megajánlás vagy más indok alapján, nem 
tudjuk, de azt tudjuk, hogy ezzel szemben 
Nagyvárad városa semmi hozzájárulást nem 
adott a vármegyének. Néhány nappal ezelőtt 
Biharvármegye alispánja átirt Nagyvárad váro­
sához, hogy járuljon hozzá a íőispáni lakás 
ellátásához; nevezetesen a vízvezetéki vizet és 
a villanyos világítást ingyen szolgáltassa, mivé 
az úgy sem kerül semmibe (?) a városnak. Mivel 
a városi tanács egy két nap alatt nem válaszolt 
az átiratra, egy újabb alispáni átirat, olyan 
ukáz féle érkezett a városhoz, amelyben azt 
alispán azzal fenyegetődzik, hogy ha a júniusi 
közgyűlés elé nem kerül a megye követelése, 
egyenesen a belügyminiszter elé 
dolgot. Csak természetes, hogy ez 
csak fokozta a csodálkozást a városházán. Hol 
a jog erre a

terjeszti a
az átirat

belügyminiszter elé

i követelésre ? A főispán teljesen a 
állam szolgálatában áll; vagy természetben vagy 
állampénztárból adott összeggel gondoskodnak 
a lakásáról. A városok azonban sehol sem já­
rulnak semmivel a főispáni lakás fentartásához. 
De e tekintetbeu nem is eshetnek egyforma 
elbírálás alá a városok és a megyék. Amíg a 
vármegye részére az állampénztár adja meg a 
dotácziót, addig a városokra csak újabb és újabb 
terheket ró az állam. A városi tisztviselők fele 
állami íunkcziókat végez s ezzel úgy meg van 
bénítva, hogy a saját fejlődése szenved. Külön­
ben Nagyvárad városa a legloyalisabban meg­
tett mindent, amivel a főispán méltó ágának 
tartozik, mikor az uj székházban pompásan 
berendezte a főispán hivatalos helyiségeit. Az 
alispán tehát olyant követel a várostól, amihez 
nincs joga. Nagyvárad város tanácsa azonban 
tovább megy az udvariasságban s elhatározta, 
hogy értesíti az alispánt, hogy hajlandó a fő­
ispáni lakás részére az önköltségi árban számí­
tani a villamos áramot. Ha ennyivel nem elé­
gedik meg az alispán, megteheti előterjesztését 
a belügyminiszterhez.

* A csatornázási szabályrendelet A 
júniusi városi közgyűlés egyik fontos tárgya 
lesz a csatornázási szabályrendelet, amelynek 
mielőbbi megállapítása azért is szükséges, mert 
a Fő utcza és Szent János utczai háztulajdono­
sok már használják a csatornát s a hozzá-

A palota építését I

egészségügyi tekintetből egy óriási lépést tenne 
ez által városunk.

* A jól megérdemelt Mondja kedve« 
öcséra hányadik osztályba jár?

— ,4 jól megérdemelt hatodik gimná­
ziumba.

— Miért mondja, h gy jól megérdemelt?
— Mert eddig minden nyáron tanultam, min­

den vatácziómat a tudománynak szenteltem, meri 
. mert minden osztályt pótvizsgával úsztam 

meg'
* Vas- és fémiparikiállitás Tegnap 

délelőtt 11 órakor nyitotta meg Szterényi József 
államtitkár Kossuth képviseletében az első 
országos vas és fémipari kiállítást, melyen

I nagy és előkelő közönség jelent meg. A ren­
dező bizottság nevében Fráy Ferencz elnök 
fogadta Szterényi államtitkárt szép szavak kí­
séretében, melyre Szterényi válaszolt.

* Várad velenczei kávé ház. Varga 
András helybeli vállalkozó a napokban nyitotta 
meg uj kávéházát Várad-Velenczén, (Erzsébet-

í utcza 206. sz. a., Gyár -utcza sarok) mely csinos 
és modern berendezésénél fogva a város ezen

járulást csak ennek jóváhagyása után • 
behajtani. A városi tanács a szabályren 
végleg megállapította, s figyelembe vette aj g 
és pénzügyi szakbizottságok által javaso 
dositásokat. A szabályrendelettervezetet my - 
matják és szétküldik a városatyáknak, hogy 
júniusi közgyűlésig tanulmányozzák.

* Uj bérpalota. A Fő-utczának a vasúti 
állomás felé eső része az utóbbi években jo- 
részben szépen kié, ült már. A még üresen 
levő telkek is rövid pár év alatt bizonyára e 
lesznek építve. Mint értesülünk, báró (jeiliczy 
Ferencz, — ki most épült fel súlyos betegsé­
géből, -- a Gerliczy-házzal szemben levő üres 
telken kétemeletes bérpalotát építtet^e^y 
díszére válik a városnak, j . 
még ez évben megkezdik.

* Hymen A Wenckheim grófok által
emeit szép stylü dobozi templomban díszes es­
küvő folyt le tegnapelőtt délután 5 órakot. 
Adamecz István vezette ott oltárhoz kedves 
mennyasszonyát Ludvigh Mariskát, özv. Lm - 
vigh Györgyné leányát. A zenés esküvőn nagy 
közönség vett részt és Kovács Márk a szertat - 
tás végeztével gyönyörű beszédet intézett az uj i 
párhoz. Násznagyokul Balogh István b.-csabai | tján csaknem látványosság számba menő 
postafőnök és Virányi Győző szerepeltek, A s t . . .. -----
polgári egybekelés B. Csabán történt sz esküvő 
reggelén, mely alkalommal Csédly Sándor ny. 
ezredes és Balogh I. voltak az uj pár tanúi. 
Ügy B.-Csabán mint Dobozon gazdag nász-

. lakoma volt s az uj pár igen sok üdvözlő táv­
iratot kapott. — Nagy Imre betűszedő ma 
tartja esküvőjét Medgyessy Juliska kisasszonynyal 
az ev. ref. templomban.

* A Párizspatak 
\ nem tudják, mily fontos 

rendezésének a kérdése.

megmen- 
felett uj 
munkála- 
hozzájá-

rendezess Sokan 
kérdés a Párizspatak
Ez az egészségügyi 

botrány Várad Olaszi jórészén keresztül vonul, 
míg a Körözsig ér; esős időben ontja a partot, 
száraz időjárás mellett pedig szemét és baczi- 
lus-telep, amely megfertőzted a városrész le­
vegőjét. Köszeghy József városi főmérnök egy 
régi s majdnem kivihetetlennek vélt óhaj 
tast akar megvalósítani azzal, hogy kidol­
gozta a patak szabályozásának tervét. E sze­
rint a vasútvonal kálvária utczai szakaszától 
beboltoztatni akarja a patakot, oly formán, 
hogy az Országút utczán végig földalatti óriási 
csatornában vezettetnék a Nagyhid mellett a 
Körözsbe. Ezáltal az egész városrészt 
tené a pataktól s annak volt medre 
utczákat nyitna. Természetesen ezen 
tok csak a mostani parti birtokosok 
rulásával vihető keresztül, mert ezeknek most 
a patakra nyúló telkeik uj házhelyek lennének, 
utczára néző homlokzattal A hozzájárulásra 
nézve most tett előterjesztést a főmérnök, 
amely szerint a hozzájárulás csak: a vízjogi 
törvény alapján lenne megállapítható, az érték­
növekedés arányában. A rendezés költsége 
203,513 koronát tenne k Uj utczák nyitása 
folytán még ehhez mintegy 70,000 korona já­
rulna. A hozzájárulás igy méltányos megegye­
zés utján lehetne keresztülvihető, amitől bizo­
nyára nem zárkóznának el az érdekelt 
háztulajdonosok. A mérnöki hivatal ál­
tal összeállított kimutatás szerint az érték­
növekedés Vu’öd részével járulnának a terv 
keresztülviteléhez az érdekeltek, mintegy 
166,992 koronával, mig a város a Páris-patak 

; ama területéért, melyek az egyes telkekhez
; hozzácsatolandók lennének, 20,052 koronát

kapna Ily módon 187,045 korona hozzájárulás 
állapítható meg. Ez csak a vasúti patak hídtól 
a koldusápoló-intézetig levő háztulajdonosokat 
illetné. A patak további alsó szakaszán levő 
házak utáni hozzájárulás megállapítása nehéz. 
De mivel ezek a telkek is sokat nyernének, 
ha a pataktól megszabadulnának, a hozzájáru­
lás itt is méltányos. Továbbá a meder terület 
eladásából szintén folynék be mintegy 12,800 
korona. A fenti számítások szerint tehát a 
szabályozás költségeiből mintegy 199,845 ko­
rona megtérülne, a többit pedig a város fe­
dezné. Ez kitelne 70 ezer koronát, amit a 
legnagyobb készséggel áldozhat a város, ha a 
Páris pataktól egy városrészt megmenthet. Köx-

ujitás. A tulajdonos saját termésű, tisztán kezelt, 
kitűnő borait bocsátja vendégei rendelkezésére 
s tekintetbe véve borai kitűnőségét és olcsó 
árát, valóban érdemes ezen újabb kávéház a 
t. közönség látogatottságára. Egyebekben pedig 
úgy az összes kávéházi italok elsőrendű minő­
ségük daczára jóval olcsóbbak, mint bármely 
más kávéházban. Kitűnő tekeasztalok, a kertben 
jól gondozott tekepálya áll a közönség ren­
delkezésre, minélfogva részünkről melegen ajánl­
juk szórakozni vágyó olvasóink pártolására

* Török A és Társa Budapesten Ha 
körültekintünk a magyar kir. szabadalmazott 
osztálysorsjáték fő lárusitói között, önkénytele- 
nül a Tőrök czég tűnik fel előttünk. Ezen bank- 
ház a legnagyobb osztálysorsjegy főelárusitó 
és a legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba. Ez 
nem is csuda, mert e bankház a játszó közön­
ség kegyét minden egyes sorsjátékban a legna­
gyobb mértékben meghódította, Azonkívül ve­
vői hatalmas szerencsével játszanak. Például t 
bankház szerencsés vevői egyedül egy sorsjá­
ték 6. osztályában a két legnagyobb főnyere­
ményt és pedig a 600,000, 400.000 koronását 
egy millió korona összegben nyerték, egy má­
sikban pedig a 600.000 koronás nagy jutalmat 
a 100.000, 90.000, 60 000, 50.000, 30.000 es 
számtalan egyéb nagy főnyereményt, ügy, hogy 
rövid idő alatt 25 millió korona óriási összeget 
fizetett ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva meg­
ragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és fsa 
bankházát, melynek főüzlete Teréz-körut _ . 
fiókja Váczi-körut 4. Múzeum-körut 11- aial1 
van, mindenkinek ajánljuk. A terv szerint az 1 
osztály húzása már szerdán és pénteken, e w 
nap 23-án és 25-én lesz. A sorsjegyek arai, fi 
= 12 kor., »/s = 6 kor., ’/. = 3 kor., 
1 kor. 50 fillér. Aki tehát sorsjegyet akar vásá­
rolni, forduljon bizalommal Török A. és 
sához, Budapesten.

x A Rimanóczy szálloda etterméb 
mától kezdve a legkitűnőbb korona-sor 
csapolva igen tisztelt vendégeim részére. 
zóna-reggeli áll a n. é. közönség rend*lke.,t. 
sére. Ma este Hamza jóhirü zenekara fog 1 
szani. An. é. közönség pártfogását kén t 
lettel: Özv. Karner Gyuláné.

x Kellemes nézni, azt a nagy yey°kd£ 
mit állandóan lehet látni Háasz Manó ZJW . 
utczai üzletében, ezt méltán meg is - 
mert sehol olyan olcsó árban nem lesz 
mint ottan.

x A kőbányai Első Magyar R^ény- 
Serfőzde dup a gohat maláta gyógysör ne 
aranykeresztes czimkével ellátott Wlön'eg^ 
üvegekben gyógysört hoz forga omi * 
vonatkozó hirdetésre felhívjuk olvas 
gyeimét.
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a legnagyobb ajándék? Min- 
ha az egész világot megkapjuk. Er-

x Mi 
denesetre, 
röl a kővetkező hirt olvassuk A Nap május 
17-iki számában:

egész világot! Kellemes megle­
petést szerzett vevőinek Dörge Erigyes bank­
háza azzal az egy méter nagyságú, sokszínű 
világtérképpel, amelyet most adott ki. A leg­
újabb fölfedezéseket szemmel tartó térkép elké­
szítését a bankház egyik legelső budapesti kar­
tográfiái müintézetre bízta, amely feladatát ki­
váló magyar szaktudósok vezetésével és közre­
működésével mesteri módon oldotta meg. Va­
lóban fölösleges egy ilyen pedagógiai jelentő­
ségű munka nagy gyakorlati értékének mélta­
tására a szót pazarolni. Csupán azt kell nyo- 
matékkal hangsúlyoznunk, hogy ezt a művészileg 
és technikailag elsőrendű Dörge-féle világtér­
képet ingyen bocsátja közre a bankház, ami 
mindenesetre meleg elismerést érdemel, hiszen 
a térkép előállítása tetemes költségekkel jár. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy' Dörge Fri­
gyes bankházának ez a különleges és előkelő 
reklámja olvasóink köréből is tömérdek uj ve 
vöt szerez, miért is utalunk a népszerű bank­
ház osztálysorsjegy osztályának jelentésére, 
amelyet mai számunk hirdetési rovatában talál 
az olvasó.

A matúra.
Sokan hallottak róla harangozni, de akik igazán 

tisztában vannak vele, azoknak mégis csak kisebb 
a száma valamivel. Hogy mi az érettségi vizsgálat, 
csak az tudja, aki izzadott-íázolt — sudavit et 
alsit, mint a klasszikus mondja, amig becsületlel 
letette. De, aki a maga emberségéből túl van rajta, 
az meg is tudja becsülni, mert évről-évre jobban 
belátja, mennyire okos, fontos, elkerülhetetlenül 
szükséges ez a nagy rostálás annak, aki lateiner- 
sorban lelkiismeretesen meg akarja állani a 
helyét. Ilyenkor, matúra idején az utóbbi évek folya­
mán mindig fölhallatszik azok zagyva lármája, akik 
nagyképüsködve dühöngenek az érettségi ellen, annak 
eltörlését sürgetve.

A tapasztalat azt mutatja, hogy ez a rakon- 
•zátlankodó tabor kilencztized részében azok sorá­
ból kerül ki, akik vagy el sem jutottak az érett­
ségiig. vagy kireperálhatatlanul elzugtak ezen a 
nagy, nel ez vizsgán.

Miután pedig az ilyen félbemaradt ekszisz- 
tencziákat a liberális éra letűnt napjai igen sok 
esetben a sajtó berkeibe terelték, könnyen belát­
ható, miért tajtékzik a hatalom és dicsőség szeke­
réről a megsemmisülés örck nirvánájába pottyant 
szabados sajtó, főként vidéken, mostanában me­
gint az érettségi ellen. Ehhez a kenyéririgy, gyer­
mekes hadviseléshez a nagyváradi olvasóközöns g- 
n«k is szerencséje van megint a liberális sajtó ré­
széről, amely czikkezik is, mókázik is * témáról, 
■özben-közben nagyokat füllentve, szokása szerint. 
A szabadelvű, haladó, azocziáldemokrata, szabadkő­

műves és még más milyen sajtó közönségének 
azonban bámulatosan trenírozott, jó gyomra van. 
Beveszi a banálitásokat a lajbzsurnál hasábjairól, 
anélkül, hogy megártana neki.

Ám és ezt az egyet szívesen elismerjük a 
liberális orgánum publikumáról — a nyájas olvasók 
saját bevallása folytán — ha be is veszi az 
olvasottakat, a megjelölt irányból, amely neki 
igyekszik tömjénezni az igazság rovására, el 
nem hiszi.

Ha talán nem is tudja, de érzi ez a publikum 
is ma már a latin péidaszó erejét — fides penes 
auctorem. Már pedig a hivatkozott auktoroknak 
igazán kevés a komoly értékük.

Arról a bizonyos professzor-viczczről is pél­
dául mindenki tudja a jelen esetben, hogy szó sem 
igaz belőle. Becsületes munkában eltöltött élet csu- 
folódó kiviczczelésén jóizlésü ember nem hogy 
nem nevet, de föltétlenül bosszankodik a nevelet­
lenségen és hebehurczaságon.

IRODALOM.

Magyarország egyháztörténete 
főbb vonásaiban 970-től 1900-ig. Irta: dr Kará­
csonyi János volt egyetemi tanár, váradi kanonok, 

a M. T. A. tagja.
Dr Karácsonyi János könyve érdekes és 

eredeti dolog a maga nemében. Az eddigi 
egyháztörténeti munkák legnagyobb részt vagy 
tankönyvek voltak, vagy szigorúan tudományos 
czélból, tudományos apparátussal készültek. A 
nagyközönség igényeinek egyik sem felelt meg; 
egyik fölébe emelkedett, másik alatta maradt. 
Ily körülmények között a keresztény magyar 
közönség egyháztörténelmi tudását azok a sze­
gény morzsák képezték, a melyek az is­
kolai dióhéjba szorított tananyagból megma­
radtak.

Ezen az állapotokon segít Karácsanyt János 
könyve. Leszűri a tudományos kritika eredmé­
nyeit s ezt a kész anyagot adja a közönség 
kezébe. Semmi jegyzet, semmi magyarázat. 
Mindenütt csak az események a maguk, immár 
kiderített valóságában, okaikkal, következmé­
nyeikkel együtt. Elénk tárul a kötetben Magyar­
ország egész egyháztörténelme; sőt több ennél: 
a magyar történelem. Nincs hasonló terjedelmű 
magyar munkánk, amely történelmünk egyes 
korszainak ennyire hű és találó képét adná.

Arra is alkalmat talál Karácsonyi, hogy, 
néhány megrögzött történelmi hazugságra rá­
mutasson. Ilyenek főleg a protestantizmus fel­
lépése óta bőven termettek s azzal a szívós­
sággal, amely a tévedéshez való görcsös ra­
gaszkodásnak a sajátsága, napjainkig felszínen 
lebegtek. Ezeket Karácsonyi sorban lesülyeszti 
az őket megillető helyre, a füllentések közé.

Ellenben telve van a könyv uj rendkívül 
érdekes és értékes adatokkal. Látva ezek ro­
konságát, az ember igazán csodálattal hajlik 
meg az óriási munkaerő és a szerencsés kéz 
előtt, mely ennyi uj dolgot tudott napfényre 
hozni.

A mű tömörségét véve figyelembe, ha ezt 
a rengeteg adatot Karácsonyi részletesen fel­
dolgozta volna, abban az adatgyűjteményben 
magában a történetírók egész serege talált 
volna további búvárkodásra anyagot.

Másrészt azonban éppen a mű tömörsége 
annak egyik legnagyobb előnye. így könnyeb­
ben eljut a müveit keresztény közönség asz­
talára s hozzájárulhat az egész közönség kép­
zettségének kiegészítéséhez. Kiegészíti több 
irányban, mert Karácsonyi munkája az egyház­
történelem keretébe bele tud illeszteni egész 
sor politikai és művelődéstörténeti’ uj ada­
tot is.

Kiváló szolgálatot te z a mü a történetta­
nároknak, akik belőle bőven válogathatnak az 
előadásokat színesítő, bővítő anyagot.

Negyven év óta nem jelent meg mü, a 
mely Magyarország nevezetesebb vallási esemé­
nyeit napjainkig előadná; olyan mü pedig, 
mely alaposságára nézve Karácsonyiéval csak 
vetekedhetnék is, egyáltalán nincs a magyar 
irodalomban. Alaposságára vall az is, hogy 

a magyarországi felekezetek történetére is ki- 
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A 357 oldalra terjedő kötet a Szent 
László-nyomda sajtója alól került ki s minden 
könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél Nagy­
váradon kapható. Ara 4 korona.

Szépirodalmi kincstár A Dokrowsky 
és Társa-féle könyvkereskedés egy tizenöt kö­
tetből álló regény- és elbeszélésgyüjteményt 
hirdet, amelyet a legjobb lélekkel ajánlhatunk 
olvasóink figyelmébe. A gyűjtemény összeválo- 
gatásában Dobrowskyék morális és pedagógiai 
czélokat tűztek maguk elé, ami magában véve 
nem volna elegendő, de ők e czélt a művészet 
sérelme nélkül érték el, mert a gyűjtemény 
valamennyi kötete művészi nivon áll, sőt a 
külföldiek világirodalmi nívón. A tizenöt köte­
tet, mint az a lapunkhoz mellékelt prospec- 
tusból kitűnik, a vállalkozók oly potom áron 
vesztegetik, hogy a szépirodalmi kincstár a leg­
szélesebb körű elterjedésre tarthat számot s 
remélhetőleg ki fogja szorítani azt a sok se­
lejtes terméket, melyet a közönség csakis az 
olcsósága miatt vásárol.

EGYESÜLETEK.
Közgyűlés a földmivelök körében 

Tisztelettel kéretnek a ■ Földművelők köre« 
rendes tagjai, hogy ma (május 20.) délután 4 
órakor a kör helyiségében. Kolozsvári utcza 
74/15 sz. a. tartandó rendes évi közgyűlésre 
megjelenni szíveskedjen :k. Tárgysorozat. 1.) 
Elnöki jelentés a kör múlt évi működéséről. 
2.) Az 1905. évi bevételekről és kiadásokról 
bemutatott számadás átvizsgá ása és a pénztár­
noknak a felmentvény megadása. Ezzel egyide­
jűleg a kör vagyon leltárának bemutatása 
(Bútorok, könyvek.) 3 Az 1906. évi költség­
előirányzat tárgyalása. 4. Tisziujitás. Az el­
nökség.

A nöegylet választmányi ülése. A 
következő sorok' közlésére kétettünk fel. Meg­
hívó. A biharmegyei és nagyváradi nőegylet 
választmányi tagjait és védhölgyeit van sze­
rencsém a folyó évi május hó 22 án d. u. 5 
órakor az árvaházban tartandó választmányi 
ülésre meghívni. Nagyvárad, 1906 évi május 
hó 19-én. özv. báró Gerliczy Félixné, elnök.

SZÍNHÁZ.
Heti nüsor.

Hétfőn: Csöppség.
Kedden: Bajusz.
Szerdán; Koldus gróf.
Csütörtök: Titok. Újházi Ede vendégjátéka.

X asszony. A lázas Fedák esték és két 
évi pihenés után az ötletekben s komikus 
helyzetekben bővelkedő, —• különben piros 
szinlapot igénylő — X-asszonyt elevenítették 
föl tegnap este. A színház csaknem teljesen 
megtelt közönséggel. A darab czimszerepét E. 
Kovács Mariska játszotta bájosan sok művé­
szettel. Ki kell még emelnünk Tóth Eleket és 
Tihanyit, akik állandóan derültségben tartották 
a közönséget. A vígjátéki embsemlét Verő 
Janka és Bombái egészítették ki sok igyeke­
zettel. Az előadást végignézték Ditrái Mór és 
Faludig akik T’hanyi játékát figyelték meg 
szerződtetési czélból. —dy.

MULATSÁG.
As ipartestületi ifjúság háziestélye 

A nagyváradi ipartestület ifjúságának öuképző 
egylete legközelebbi háziestélyét junius 9 én 
tartja meg. Az érdekesnek ígérkező programra 
számok kidolgozásán most dolgozik az egylet 
vigalmi bizottsága. E háziestélyre külön meg­
hívó nem lesz kibocsátva s azért ez utón hívja 
meg a rendezőség az érdekelteket.
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NYILTTÉR.

Hideg-gyógyfürdő
megnyitása.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a hidegm^győgyfürdőt /. 

hő 21én megnyitom.

Rimanóczy Kálmán.

Bútor
A Preis? Mihály és Fia 

csődtömegből! 
meglevő BÚTOROKAT meg-1 
vettem, és
ff leltári árban árusítom."W

f !Nagy Sándor-utcza 4 sz a.
TiszUlattel |

Dűchler Márton.!
Telefonszám sz egész megyére 626

KSMSS. ÍH

KÖZGAZDASÁG.
Értéktőzsde-

Budapest-. tnáju-s 18 j
Os rák hitelrészvény— — líí.v.
Magyar hitelrészvény — — 790
Leszámítoló bank — — 50 8
Rimaniurányi — — — — - : 5
Osztrák-m. államvasuti részvény 670 — 
Közúti vasul — — 5’34' —
Városi villamos vasul •— - 327 50 T

A gabonatőzsde határideje 
Budapest, május 18.

Búza oki. — — — — — 16 82
Rozs okt.-re — -— — — 17'12
Tengeri április 1906 — — 14'—
Zab ápr.-ra — — — — 13'64
Repcze ang.-ra — — — — —' —

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1906 május 18-án.
Magyar aranyjáradék 44/o — — — 114'40-
Magyar koronajáradék 4»/0 — — — 95 67

Magyar keleti vasúti államkötvény 4C 8
Magyar földtehermentesitési kötvény 4°;o 96 2ö
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 98.-— 
Magyar gyeremény sorajegy-kölcsön — 2 14
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy-köksön 158.
Osztrák járadék papírban — — — 99'60
Osztrák járadék ezüstben — — 100 90
Osztrák korona járadék — — 117.75
Osztrák járadék aranyban — — — 170'50

Eladó tűzifa
A nváradi 1. sz. főtiszlelendő tekin­

tetes káptalan, kisjenöi (Biharm.) erdő­
vágásában az 1905. év telén kitermelt 
3809 ürköbrnéter cser, tölgy és bükk ha- 
sábfa, 538 úrköbméter gömbölyüfa és. 
434 ürköbrnéter galyfa eladó. Venni szán­
dékozók f. hó 28-ig adják be 
hoz czimzett írásbeli, 10 % 
zel ellátott zárt ajánlataikat. Vételár 

% erdészi járulék fizetendő.
Nvárad, 1906. május 14.

Papp Imre s.
1644. urad, főtiszt.

Utánnyomás nem dijaztatik.

alulírott- r‘ 
bánatpénz- 3 

után •!
7

gőzcséplőkészletek, 
úgyszintén marAtrárúk (utÍ-mOZ(IOnyOk) CSÖpléSÍ, 

vontatási éa szántási czélokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).

SELSÖ1 hamHB I WhSfiúI GEPúÓ SIS
BUDAPEST

-------Kiíuim árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

I860, oszt, államsorsjegyek — — — 99.70
Osztrák-magyar bankrészvény — — — ig.gg 
Magyar hitelbank részvény — — — 788 75
Osztrák hitelbank intézeti részvény —. 690 — 
Osztrák-magyar államvasuti részvény— — 68T50 
Német birodalmi márka — — — — 117*30

A nxerkesztésért fttlelfa:
Dr. VÜCSKICS GYULA.

® ® ■» 9

„Horgonyt4

I

’Védjegy:

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, moly 
már több mint 36 óv ófa legjobb fájdalom- 

„-pisz-rm-k bizonyult koszvénynél, 
csúz.úl v weghüféieknél bedörzsölte- 
ke. pt 11 használva.

Fig-yetríieztetés. Silány hamisítványok 
miatt” bevásárláskor óvatosak legyünk és 

olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
..Horgony" védjegygyei és a Richter czég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

M ■-MlAnnftpj szótkűldóa



I Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3.10 mtr. 
bosszú, teljes férfiöl­
tönyre elegendő (kabát, 
nadrág és mellény) csak a

K 7-, 8 -, 10 - jó 
K 12-, 14'- jobb 
K 16—, 18 — finom 
K 21— legfinomabb

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20‘—, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási előnyök
hárulnak, hogy szöveteit fenti czégnél közvetlen 

nyári piaczon rendelheti. 1599,

Árlejtési hirdetmény
Nagyvárad város tanácsától nyert meg­

bízás folytán 1906 évi junius hó 7-ik 
napján d e. 10 órakor a városháza bi­
zottsági termében a város részére szük­
séges mázoló munkálatok vállalatba adása 
czéljából nyilvános árlejtést fogok tar­
tani.

A vállalati idő 1908 évi deczember 
hó 31-ig terjedő 3 év.

Ajánlatot szóval vagy írásban zárt 
ajánlatok beadása utján lehel tenni s 
ajánlattevők tartoznak 300 koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban bánatpénzzül az árlejtés megkezdése 
előtt alulírott árverelö küldöttség! elnök 
kezeihez letenni, illetve azt beadandók 
s 1 kor. bélyeggel ellátandó zart aján­
latukhoz csatolni.

A fent jelzett munkálatokra vonat­
kozó általános munka és külön feltételek 
valamint az egységárjegyzék, alulírott hí’ 
vatalos helyiségében és a városi mér­
nöki hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Zárt ajánlatok 1906 évi junius hó 
7-ik napján d. e. 10 órájáig nyújtandók 
be alulírott kezeihez s ajánlattevők a i 
zár' ajánlatokban világosan kitenni kö­
telesek, hogy az árlejtési általános és 
külön feltételeket, továbbá az egységi 
árakat ismerik s azokat magukra nézve 
kötelezőknek elfogadják.

Szóbeli ajánlattevők ezen körülmény­
nek elismeréséül az árlejtés megkezdése 
előtt az általános és külön feltételeket s 
egységi árakat aláírni kötelesek.

A telt ajánlatok az ajánlattevőket 
azonnal, ellenben Nagyvarad város kö­
zönségéi csakis az árlejtés eredménye 
felett hozott határozatának jogerőre emel­
kedése után kötelezik.

Nagyvárad, 1906. nrrnjus 15-én.
Koml óssy J'őzsej, 

jog- és gazdasági tanácsnok, mint 
l650. az árverési küldöttség elnöke.

magyar koronajáradé*
10 O(i junius hé) 1-én esedékes

szelvényeit 
már május hé) 20-áté)l 

költségmentesen beváltjuk. 
B1HARMEGYE1 KERESKEDELMI-, IPAR-, 

ÉS TERMÉNYH1TELBANK 
NAGYVÁRAD, TELEKY-U. 3.

Telefonszám: 46

TÖRÖK a szerencse kovácsa!
a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 2S 

“ 1 WlHlU ■ 11 <*-U millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsölt vevőink­
nek; ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt 

legnagyobb 400.000
3á 90 000. 2 a 80,000, 8á 70,000 

több 50 000, 40.000, 30.000, 25,000, 20,000 
15,000 és ezeken kívül számtalan 10,000, 5,000, 3,000 2,000, 1,000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj OOO sorsjegyre 62.500
magyar osztálysorjátekban j v jut

éS összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki 

,.............. ......... .. 1.11 III UHUI...W. -................................ . . "»    
vx 1 1» H 11 Sok nem «éppé varázsolja az életet! Talán meglepi aRendelje meg a neve^nellett $ 
állé* szerem se szám ot!

a 

továbbá 5 á 100,000,
8 á 60,000

Adata, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Agota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alfred, Apollonia 
Akos, Aranka 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél. Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 

I Barnabás, Dorottya 
Béla Cecília 

| Benedek, Eufemia
Barnát, Emma ---------

I Bániéi, Ernesztin 123513 
! Dávid, Éva . ^123517 
; Dénes, Evelin 5637

4040 
6814 
9007 

19162 
20445 
21619 
24215 
24285 
28881 
34852 
36451 
37424 
38169 
41794 
41938 
84309 
84773 
86065 

101401 
106999 
123505

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciak 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frisyes.Gabriella 
Flilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Hona 
Hermaun, Ilma 
fingó, Ilka 
Ignác, írén '"ö 
Illés, Irma, 
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lolianua

Ottó, Melánia t 
Ödön, Narczísz 
Pál, Neszti 
Peter, Olga 
Pista, Paula 
Richárd, Pelagie 
Róbert, Petronella 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rózsika 
Sándor, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria « 
Viktor, Veronika 123-rií; ’ 
Vilmos, Viktória 123520 1 
Vince, Vilma 123518 i
Zoltán, Zsófia 123521 1
Zsigmend, Ztuzsaosa 123522 I

20411 
20989 
2423'1 
24277 
28876 
82715 
85610 
87411
38164 
88238 
41921 
83891 
84769 
86049 
92773

123503 
123501 
123508

12305 
20284 
20983 
24203 
24265 
28874 
29(134 
35318 
36825 
88138 
38226 
41919 
64204 
84788 
86014 
90370 

101939

Iván, Jojón

János, Judith 
Jenő, inliska.

Kálmán. Katinka 
Károly, Katalin 
Kornel, Klára 
Kristóf. Kiolt d 
Lajos, Kornélia 
László, Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó, Laónia 
Márkus. Lídia 
Márton, Lina 
Mátyás, ímflmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós. Pl btdolna 123519 

'“‘a 123514
Mór" Margit
Nándor, M ma 5483 
Orbán, HáHha 8826 
Oszkár, Sí tűd 12314

6411 Iván. Jolán 
9868 Jakab, Jézsa 

19821 1 
20580 1---------------
22032 «^József, Karóim 
24252 " ' 
24363 
29633 
34938 
36779 
38118 
38173 
41795 
51398 
81702 
84780 
89219 

101914 
123501 
123506 _ sumiua.
123546«* Miksa, Milvtn 
123510 “
123511 

3512 
8602

Legnagyobb nyeremény esetleg t,(H)O.(MH) korona.
... , , • , , enn nnn 1 nvoreménv 400 00CÉ 1 á 200 000, 2 á 100.000, 2 á 90 000, ’’“N 4X5 ?2O?7oőbf sT eoUo, íTsbooo, » «oo.ooo a «suoao ♦ ;. 25.000.

“ 9 ;í 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 és még sok egyéb nyeremény.
Az. I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

rM sorsié#» irt --75 «agy kor 150 j. eredeti sorsjegy Irt. 15b «agy
( i „ , » 3„ » > 6-— k > > » b— »

A sorsjegyeket utánvétt 1 vagy az összeg elözetesXbektildése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse sorsjegyekre kérünk azonna1

de legkésőbb g május 116 23-hf
beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

3 kor-
12 »

bizalommal hozzánk

— Sürgönyezim:—
- Sürgönyeim: - 85AXKHAZA BUDAPEST. Törökök, Budapest.
Törökék, Budapest. • r.rn ..Hazánk legnagyobb osztalysorsjatek-uzlete.

Főárudánk osztálysorwjáték-iizletei :
Központ: Teréz-körut 46|a.

I. fiók: Váczi-körut 4-|a. H. fiók: Muzeum-körut ll|a.

PestiHazáiElső Takarékpénztári sorsjegyeket
napi árfolyamon

elad és azokra darabonkint 125 K. előleget jutányosán nyújt a 
B1HARMEGYEI KERESKEDELMI-, IPAR- és TERMENYH1TELBANK

Nagyvárad,Teleky-utcza 3. szám. Telefon: 4-6. szám-
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Árlejtési hirdetmény.
Nagyvárad város tanácsától nyert fel­

hívás folytán f. évi június hó 7-ik napján 
d. e. 10 órakor a városháza bizottsági 
termében a Szigligeti színház vészter- 
raszairól levezető vaslépcsők előállítási 
munkálatainak vállalatba adása czéljából 
árlejtést fogok tartani.

Az összes munkálatok, melyek csak 
egy fővállalatnak adatnak ki, 6458 ko­
rona 58 fillérre vannak előirányozva.

A bánatpénz 650 korona.
Ajánlatot szóval vagy Írásban lehet 1 

tenni s a zárt ajánlatok, melyekhez egy- 
szersmind a kívánt bánatpénz is készpénz- j 
ben vagy óvadékképes értékpapírokban 
vagya városi pénztár által kiállított nyug­
tában csatolandó, alulírott kezeihez 1906 
junius hó 7-ik napjának délelőtt 10 , 
órájáig lehet beadni, mikor azok felbon- ; 
látni s elbíráltatni fognak.

Azon körülményt, hogy ajánlattevő 
a feltételeket terveket egységárjegyzéket, 
jelen hirdetményt, mely okmányok a vá­
rosi mérnöki hivatal hivatalos helyiségé- i 
ben a hivatalos órák alatt megtekinthe- í 
tők ismeri, magára nézve kötelezőknek ; 
elfogadja a zárt ajánlatba világosan ki­
fejezni köteles.

Ajánlattevőt tett ajánlata azonnal, 
ellenben Nagyvárad városát csak is az 
árlejtés eredményét jóváhagyó hatá­
rozat jogerőre emelkedésével kötelezi.

Nagyvárad 1906 május hó 15-én,

Klimata
gyógyfürdő.

ESŐSSÉ'

-----------------GLEICHENBERG
(STÁJERORSZÁG).

(MST

Nyári üdülő.
IDÉNY:

május—október.

1661.
jog- és gazd. tanácsnok, mint 
az árverési küldöttség elnöke.

2 szoba, konyha és melltkbeWisé 
bői álló lakás Nogáll-utcza 9 sz. húzhat 

Értekezhetni a

Leszámítoló és Jelzálogbank 
ffeszvénytársaság 
irodájában.

A

&

Gyógyjavallatok: Légzőszervek huru- 
tos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési 
szervek, szív-izmok megbetegedésénél, idegbajok- 

nál stb.
Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimegrendeléseket elfogad 

a fürdőigazgatóság.

Gyógyeszközök: Inhalácziús tberepia, 
pneumatikus kamarák, hidegvizgyógyintézet. szén- 

■ savas fürdők, Fangó-gyógymód stb. stb.
Gyógyforrások: Konstantin-, Emma- 

! forrás, Szent János-kut, Remete-forrás.

Ifir. Dnlitw hl/üh szaiiatl!rilima és Vlzgyógyintézate «U i OillZBl JoKaO Nagyvárad,saiájjiDezso-u
OJ Tetefonszawi 63

.SZ.
Telefonsxrím 639.

Bejáró és bennlakó betegeknek egész éven át nyitva.
Vizgyógy módok, villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyö-, ásványfürdök, toriólég.
kezelés, gőzszekréiiy, pöstyén-iszapkúra. Inhalatiók. Vibratiós massage. Hizlaló- ég

— soványitó-gyógymód. . .. .
Javallva : Idegesség minden neme, gyomor-, bél-, szív-, tüdő-, légzőszervek beteg­

ségeinél. Izületi-, izom- és idegcsúznál.
Kitűnő gyógyeredmények. — Állandó orvosi felügyelet. — Olcsó árak.

Penzió (lakás, ellátás) naponta 5 és 7 korona.
Prospektussal és trlvilágositóssal Di‘ l*OÍÍtZ€í'

szívesen szolgál az intézet tulajdonosa és vezetője.

,S&£

./

N a g' y v á p a d v á r o s

VILLAMOS MŰVE
(Ttesin^i o. érd. IfÖrfálfOt <arf raktáron 3. legfeljebb 3*4 watt fogyass-
közőnseget, hogy hűi Iónul tással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron
kaphatód A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), s.-.iaes 
fen\kr p.-az i-.topák ;•tmntL.a unnö izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell áron 
kerül;::.?. »L-dasri. ügy ■; tt «--phatók nernst-lámpálx és osmium-lámpák gyer­

tyánként 1’5 watt fogyasztással.

és villamosmotorok £ 1 11... ............. . .. , - .. ^arak mellett
kaphatók A villamos mü igazgatósága elvállalja

v illa m o s v i l á g i t á s i
és erőátviteliJerendezéssk feis^eiésM, bötiléséi, átalakítását, ' javítását, ivlámpák kezelését, hozzával0 
szénpalczak szállítását, berakását és minién e szakmába vágó munkálatokat a legolosóbo ár mellett 

Nagyobij raegrendsléseknél megfelelő engadsnsny Gllséjietieek ing

Csillárok, 
ivlámpák K

-

i®®si

| PERGE és ROZSLAYgazdasági gép- és ekegyára
utóda

.jgíSis»

® 'M ---X. I ■"

® Gyár: Lukács György-u. * ” «> v « ••»<!
g Mindennemű talajviszonyoknak megfelelő

O II. Raktár: Hagy vásár-tér 
ekéket és egyéb talaj­

művelő eszközöket készít a legjobb minőségben.
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■

Hirdetések
® r=~i

jutányos áron

felvétetnek

I s Hí M wu Ai
Nagy Vii rud, Zöldf a-utcza.

Megáns háló, ebédlő, salon és uriszoba berendezések, valamint egyes 
asztalos és kárpitos bútordarabok jutányos gyári árban, kezességgel.

Kívánatra rajsok és költségvetések.
Tisztelettel

Telephon 458. sz. Alapittatott 1861 ben.

és fürdőberendezések műipari vállalata, f
Saját készítésű olcsó, modern, matt és fényezett

Sí

csak

Selle ÄKaiys

D

11

Legjobb

tisztítószer
: 1804. mindenféle

sárga és fakete czlpőnek ;
kiadóhivatalában i Különösen ajánlható

Boxcalfs-, Oscaria-, I
Chev- Laxnareck- és ;

csípőknek.
I BÉCS, XIllí. I

íj Párizsi világ kiállítás 1900. Grand Prix 1896. milleneumi kiállítás 
állami nagy arany érem, Hers-Concors

Telefon: 280. sz. Alapítva: 1854.

Első Magyar Részvény-serfőzde
KŐBÁNYA.

Lakatos műhely
úthelveaés

*-> I i
Van szerencsém a n. é. közönség szives i j 

j tudomására hozni, hogy lakatos mühelyün- I 
j két Nagypiacz-téri Ováry-házból a

S aláa'di-o. f). szAbi alá i'■ s :
I helyeztük, hol minden e szakmába vágó mun- í 
5 kát lehető legpontosabban és csinos kivitel- I 
i ben készítünk szolid árak mellett. Rácsokat, ; 
1 sirkeritéseket, vasablakokat, napellenzőket | 
j elsőrendű kivitelben. Kitűnő takaréktüzheh e- | 
j két szavatosság mellett és minden e szak- | 
Imába tartozó legkisebb javításokat gyorsan 

és pontosan személyesen végzünk.
Szives pártfogásaikat kérve, maradtunk 

kiváló tisztelettel
\Maár Lajos és Testvére.
WBWWWIWWWI

I megye területére saját hazunkban Nagypiacz-tér 3. Salamon Benedek czégnél.
Hordókba és palaczkokba fejtve forgalomba kozzuk összes gyártmányainkat, u. m. 

ászok, király, kiviteli ée dupla márcziusi, bajor és udvari sör, melyek nem-: 
csak az ország, de a külföld híres gyártmányait és minőségileg jóval felülmúlják. Fő- 

| raktárunk a palaczk-osztályra különös gondot fordít s azt a legújabb, legtökéletesebb 
üvegmosó, lefejtő stb. gépekkel felszerelte.

Különösen felhívjuk a szives érdeklődők figyelmét a legkiválóbb orvosok által 
: ajánlott

| Dupla Góliát Maláta Gyó
j melyet eredeti gyári töltésben aranykeresztes czimkével ellátott!::
i hozunk forgalomba. Ezen gyógysör nemcsak mint a

legjobb étvágyfokozó asztali ital
| ajánlatos, hanem úgy kórházak, mint a magánkezelésben a következő
I hasjmáltatik és pedig gyermekágyacck, ál

| gek, vérszegények, rosszul tápláltak, gyengélkedő 
j Góliát, maláta sör kapható: Janky utóda

sörre,
palaczkokban

esetekben kiváló
„ „„______ o„___ álmatlanok, üdülők, szop­

tatónők, idegkimerültség és emésztési zavarokban szenvedőknél, női bete­
gek, vérszegények, rosszul tápláltak, gyengélkedőknél
Góliát, maláta sör kapható: Janky utóda Kiss Károlynál, Kádár János, Friedl és 
Jörös Maár es Szabó, Lakatos Júlia (Széchenyi tér), 'tisztviselők fogyasztási szövet­

kezete (Uri-utcza), Reich Antal, Blaha István, Kern és Petrovics (Fő-utcza).

Kérjünk mindenütt kőbányai Részvény-sört.

Ajtay Gyulaés Társa
■

női- és férfidivat üzlete,
Nagyvárad, Bémer-tér.

Ajánlja raktárát a közönség 
szives megtekintésére.

Szabott ár. Telefon 630

Férfiingek 2 K 80 /Ültül 6 Kr.
Női ingek o $0 18.—
Pamut vásznak 1 vég 23 m. !). K. 18 —
Paplanok 3 K 50 20:—
Női harisnyák ---------50 4.50.
Napernyők fekete és színes ________________ — » 50.—
Mindenféle mosó áruk. Creton. Chiffon Bélések

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.



1906. SZERENCSE HAVÁBAN,

tetlu

cse

nem
Aki mer

ex nye

félémé

neheze

o evez?

e?y pi

Bátoré 
a világ

evezre 
redek

kimut; 
nyomc

véletlen a szeren, 

cse komája.

szerencse 
kerek.

(A Föl 
telese.
egyetei

zébö. 
a mi 
lelt i 
megy 
volna 
holot 
ors/.á 
teile 
zéket 
íonlo 
fönt a 
várni 
nek i 
nemz 
lékéh

Nuacs könnyebb 
tele erszénynél.

Pénz uralja 
s világot

léi épít, aki szeren 

csőben bízik.

■FELELŐS SZERKE:

A szerencse
rak.

68404 
68404
65239 
27805 
75318 
78816 
75458 
68422

t Szcrltesz'fisíg ég HaÄaial:
’ Budapest, V., Zoltán-ntcza lü

Senkisem kerülheti 

el a sorsát.

Arany könnyebben 
győz a vasnál

abb és legolcsóbb megrendelés 
ik. A c/.im pontosan és olvas.

XVIII. ÉVFOLYAM. 14. SZÁM

Gazdagság ai 
gyökere.

> ö z m □ n d á e a i

többel ér a sok 
pénz, mint ü 

sok barit

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon

Akinek pénze van, 
esze is van.

Dörge Frigyes 
bankháza, a magy. Mr. szak, osztálysorsláték («elárusítója

ELŐFIZETÉS: 
Vi sorsjegy az L osztátjlnz

A szerencse és me 
úti jár

Wmdenkinek megvan 
a maga szerencsés 

órája.

A kívánságéiul sok­
szor a véletlen tel­

jesíti.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé Innom:-:, mi a 
véletlen egy fönyeremónynycf örvendeztet meg os ■■ en.-.i 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerem- r:-z- re min­
dig tanácsos egy ajtócskát n

Alant közlünk néhány n
közmondást. Legyen bizalommal azon
dóshoz, mely a x~.ó_™ 1—l:'1
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon-------- ( ......... bankháza ======

Ez Szerencset fog hozni önnek! o _
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosit- La2|0S-UtC2K3

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli A legcsekélyebb , Zoltán-UÍCZa IS. fitóm
késedelem nagy vagyon elmula^ztusi.t m-zhou elO. a

Aki merészen bevág, 
félig nyert.

gramm szeréig 
uu». egy (yjó

tsxszcl

Addig forog a sors 
jegy ai urnában 

inig kihúzzál!.

tva hagyni.
pszerü magyar szerencse- 

i szerenesc-közinuti- 
nevének kezdőbetűje alatt all és ren- 

betű mutat

BUOAPES7

egyszerűbb, Lguyi
Palit iivanyon tört
óan irande

A sorsiepryek árai s egész 12... 
i«_ ne- d 3.— nyalczad 1.50 kor.

Egész M mi-ország az uj magyar kir. szab, ősz- 
tálvsorsiáték r.iim.ivii.i nveröesélyeiröl beszél és közbe­
széd tárgyát tópezi az a páratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Ho«y milyen meglepő, szinte szenzácziós eredmény­
nyel működik a Dörge iimlfltáz, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

nagy nyereményt
P fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Sokáig él, ki gond­
talanul ék

• 1 3

L 1 M.,
£1

A. . h*

1 A 27T13 
7SR4F. I 27757 1

E tl>4«8 7SC6» J 37568 11
C 75318 K 27724 ' I
D 27713 L 27780
E 27724 M 50089
1 78818 N 50089

í G 35462 0 27780 1
1 H 66406 l P 27779 1


